



МЕГАПОЛИС

К зиме ГОТОВЬСЯ ЛЕТОМ

Несмотря на то, что на улице горячее лето, Воронеж уже готовится к отопительному сезону. Мэр города Александр Гусев доложил губернатору Алексею Гордееву о том, что все работы ведутся по графику, на тепло-трассах осуществляется текущий ремонт, мелкие аварии сразу же устраняются, внеплановых ситуаций нет. До 15 октября городская администрация должна согласовать паспорт готовности к отопительному сезону в Министерстве строительства и ЖКХ РФ.

Валерий ВАЛЕНТИНОВ

Губернатор Алексей Гордеев особо отметил, что подача тепла в дома воронежцев должна начаться без срывов, строго в установленные сроки. Отдельная задача была поставлена главой региона по контролю за тем, как к отопительному сезону готовятся управляющие компании. Александр Гусев заверил губернатора в том, что с УК ведётся постоянная работа.

В ходе встречи Алексей Гордеев также дал поручение провести проверки в отношении тех управляющих компаний, в ведении которых есть дома, где уже проведён капитальный ремонт. Проверки должны коснуться расходования управляющими компаниями средств граждан, которые в платёжах обозначены как предназначенные для проведения капремонта. Поскольку ремонтные работы в этих домах уже проведены, деньги жильцов должны перенаправиться на другие цели, причём прозрачные и понятные для самих собственников жилья и согласованные с ними. Это может быть благоустройство территорий или что-то иное. О результатах проверок должно быть доложено губернатору.

Александр Гусев поблагодарил Алексея Гордеева за помощь областного правительства в создании целого ряда новых городских объектов. Так, в настоящее время в Воронеже реализуются мероприятия по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов посредством установки спортивного оборудования – как за счёт внебюджетных источников, так и с участием средств управляющих организаций. Как сообщил мэр, планируется установка спортивного оборудования на дворовых территориях примерно 130 многоквартирных домов. Причём чуть менее половины от общего числа территорий уже обеспечены оборудованием. Алексей Гордеев отметил, что все работы должны быть завершены к 1 сентября.

Кроме того, мэр доложил губернатору о завершении строительства двух городских детских садов и одной школы. Дошкольные учреждения на улице Ломоносова и улице Шишкова рассчитаны на 150 и 220 мест соответственно. А 1 сентября они уже будут готовы принять воспитанников. Как пояснил Александр Гусев, ввод в эксплуатацию данных объектов позволит провести перераспределение детей в возрасте от трёх до семи лет между детсадами, обеспечить шаговую доступность дошкольных учреждений, а также создать 80 дополнительных мест для детей в возрасте от 1,5 до трёх лет, что существенно снизит социальную напряжённость в данных микрорайонах.

Школа, расположенная по адресу: Московский проспект, 108, рассчитана на 850 мест. Уже приобретено оборудование для спортивного и актового зала, столовой, а также учебные парты и стулья для начальной школы.

Остров детской мечты

Школьное лето

Предпоследний день второй смены в детском оздоровительном лагере «Бобрёнок», что расположен в посёлке Бор, по насыщенности ничем не отличался от всех предыдущих. Ребятам надо было подготовить стенгазету, смастерить забавные безделушки для выставки, отрепетировать музыкальные номера для концерта на закрытие смены, удивить товарищей сноровкой и выносливостью при прохождении полосы препятствий...

Тамара ГАШИМОВА

Рамонский район

Эту трассу подготовили мальчишки первого отряда под руководством спортивного инструктора Дмитрия Солина. – рассказывает участник увлекательных состязаний Саша Бурдакин. – Она состоит из «паутинок», «бабочки», «тарзанки» и бревна. Приехал в лагерь первый раз, с радостью остался бы на третий поток, до того здесь интересно. Много новых друзей появилось, постоянно чем-то занимаемся. Больше всего нравится подводить итоги дня, когда каждый из отряда делится своими впечатлениями о прошедших событиях.

Ирина Плотниковой, АLINE Панфиловой и Веронике Вашиной из второго отряда смена запомнилась «Пенной вечеринкой», экскурсиями и знакомством с роботами.

За три оздоровительных смены в «Бобрёнке» успевают отдохнуть 216 мальчишек и девочек от семи до шестнадцати лет. Потом здесь открываются две смены профильных – районный оборонно-спортивный лагерь «Школа спецназа» и «Школа лидеров».

Каждая смена имеет свою главную тему, – рассказывает директор детского оздоровительного лагеря «Бобрёнок» Людмила Черных. – Первую мы посвятили Году кино. Вторая называлась «Межгалактическая наноакадемия». В основу воспитательных программ третьей смены легли культурные традиции народов мира и Воронежской области.

Для занятий в наноакадемии мы привлекли сотрудников Воронежской станции юных техников, – вступает в разговор старший вожатый лагеря, солист танце-

вальной группы Воронежского хора имени К.И. Массалитинова Александр Зенин. – У нас они проводили мастер-классы, а на своей базе знакомили детей с 3D-моделированием, основами робототехники. Не во всех школах Рамонского района есть такое техническое оснащение. Малышей познакомили с простейшими физическими свойствами предметов, с тем, чем они сталкиваются каждый день. Вместе с учителем из Ново-воронежа Алексеем Михайловым ребята моделировали самолёты из пенопласта, ездили в музей «Эйнштейниум», смотрели шоу профессора Николая.

О популярности лагеря у детей и родителей Рамонского района говорит тот факт, что последние путёвки раскупают ещё в начале года. Вратарь школьной футбольной команды Лиза Воробьева в свои 12 лет проводит в лагере пятое лето. За её плечами победа в соревнованиях Центрального федерального округа.

Мы приезжаем сюда ежегодно вместе с одноклассниками из Рамонского лицея, – говорит Даша Долгих перед тем, как отправиться на «тарзанку». – Нынче – в шестой раз. Каждая смена со своими конкурсами и развлечениями не похожа на предыдущие. В следующем году я уже собираюсь работать вожатой.

Вместе с подружками Наташей Коростелевой и Олесей Христороковой Даша победила в областном конкурсе «Гражданин России» и в августе поедет представлять Воронежскую область в Москву. Стать вожатой она сможет только после обучения в школе «Вожатёнок», которая действует под эгидой молодежного центра Рамонского района. Студентка физического факультета ВГУ, вожатая второ-



За лето в оздоровительных лагерях Воронежской области отдохнут более 75 тысяч школьников.

го отряда Анастасия Гаврилова каждый год на занятиях в «Вожатёнке» открывает для себя много нового. Хотя работает в лагере уже четвёртый год, по две-три смены. Больше всего ей нравится обучать детвору технике оригами. Усилия педагогов сделать каж-

дую смену уникальной не остались незамеченными. В прошлом году «Бобрёнок» вошел в ТОП-100 лучших практик организации и сопровождения летних оздоровительных практик, составленным Министерством образования и науки РФ.

Фото: Миклана ВЕРОБОГОВА

И вот он, арбузный сезон!

На тему дня

В эти последние июльские дни торговые ряды воронежских рынков наглядно демонстрируют то, что арбуз – действительно самая крупная в мире ягода. Впечатляющие размеры этих зелёных пузатиков-полосатиков делают их заметными фигурами даже в ярком море красок других фруктово-ягодных вкусов.

Борис ВАУЛИН, Тамара ГАШИМОВА, Валерий КАЗАНОВ, Анатолий ХРУСТАЛЁВ

Издаю вестимо...

На рынках «1000 мелочей» и Центральном, где один из нас провёл немало времени, наблюдая за арбузным жизнью, доминируют дары полей Краснодаря и Астрахани. На ценниках уже в течение недели красуется одна цифра «30». Особой активности покупателей замечено не было.

На стихийном торговом пятачке рядом с «1000 мелочей» та же астраханская ягода – на пятьюко дешевле. Пять рублей, конечно, не весть какая выгода, но и она срабатывает: в пакеты бабушек-дедушек время от времени переключаются тяжёлые кругляши – угощение для внуков. А вот в магазине ООО «Синторг», что на улице Челюскинцев, цена была ещё привлекательней. В тележке лежали, но уверенно продавались,



Арбузов на прилавках и развалах с каждым годом всё больше, и они почему-то всё тяжелее.

узбекские арбузы, что называются, чуть ли не задаром – по 17 рублей 50 копеек за килограмм. В понедельник их уже не было, продали, и цифры на арбузном ценнике изменились, торговали уже по 23 рубля.

За настоящей же, живой ягодой всё-таки выпало понаблюдать. Человек пятнадцатый (в основном, конечно, женщины) на рыночке, что рядом с восьмой поликлиникой по улице Чапаева, сосредоточились у ящиков с теми же самыми астраханскими арбузами перед окошком торгового ларька. Причина ажиотажа спроса

объяснилась просто: арбузы шли всего-то по 20 рублей за кило. Кстати, воронежцы брали и ростовские дыни по 45 рублей, ведь это где-то в полтора раза дешевле, чем большинство астраханских, узбекских и дагестанских жёлтых красавиц на больших рынках.

И вот о чём подумалось: похоже, что опасения многих воронежцев в искусственном, может, химическом стимулировании созревания ранних арбузов куда-то исчезают, когда появляется соблазн и предложение купить эти же самые арбузы, но дешевле. А что же будет, когда наступит пик арбузного сезона? Август

– не за горами, и мы, верится, уже скоро сможем побаловать себя арбузами, выращенными на полях фермеров Воронежской области.

Здесь раздолье для бахчевых

Настоящим же арбузным раем в Воронежской области по праву считается Петропавловский район. Здесь полосатую ягоду выращивают испокон веков. В прошлом году в районном центре впервые прошёл фестиваль с говорящим названием «Петропавловский край – арбузный рай».

Окончание | Страница 3

31 июля – День Военно-морского флота России

Уважаемые земляки!

В этом году исполняется 320 лет со дня основания регулярного военного флота России. В этот день мы чествуем всех, кто охраняет морские рубежи нашей Родины.

История Военно-морского флота овеяна неуязвимой славой. Под легендарным Андреевским стягом наши моряки героически выигрывали сражения и осваивали неизведанные земли.

День ВМФ имеет особое значение для нашего края. Именно здесь, на воронежских верфях, по решению Петра Великого были построены первые военные корабли, которые ознаменовали все будущие морские победы Российского государства.

В наши дни Военно-морской флот России представляет мощную силу, способную к решению самых сложных задач. Сочетая новейшие достижения науки и славные традиции прошлого, наши моряки достойно несут боевое дежурство, надежно обеспечивая безопасность страны.

Искренне поздравляем всех военных моряков с Днем ВМФ России! Желаем вам крепкого здоровья, благополучия и бодрости духа! Пусть в море и на суше вас всегда согревает любовь родных и близких!

С праздником! Губернатор Воронежской области А.В. ГОРДЕЕВ Председатель областной думы В.И. НЕТЕСОВ

ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ

Совет при Президенте РФ соберётся в Воронеже

Губернатор Алексей Гордеев встретился в Москве с помощником Президента Российской Федерации Игорем Левитиным.

Они обсудили вопросы, касающиеся основных направлений деятельности рабочей группы по подготовке заседания Совета при Президенте РФ по развитию физической культуры и спорта на тему «О совершенствовании системы физического воспитания населения». Напомним: в июне нынешнего года Алексей Гордеев возглавил эту рабочую группу. Планируется, что заседание Совета при Президенте РФ по развитию физкультуры и спорта пройдёт осенью нынешнего года, а в августе Игорь Левитин в Воронеже проведёт итоговое заседание рабочей группы по подготовке к заседанию Совета.

Элеватор оснастят оборудованием воронежского производства

На встрече губернатора Воронежской области Алексея Гордеева с президентом Московского индустриального банка Абубакаром Арсамаковым шла речь о размещении крупного заказа на Воронежсельмаше.

Воронежское предприятие поставит оборудование для строящегося элеватора в Орловской области. Общая стоимость заказа составит 500 млн. рублей. Абубакар Арсамаков высоко оценил уровень технического оснащения Воронежсельмаша и ход выполнения заказа, отметил «универсальность завода и большой вклад его в программу импортозамещения». Реализация инвестиционного проекта по строительству элеватора в Орловской области осуществляется за счёт кредитных средств ПАО «Московский индустриальный банк».

Животноводство на подъёме

К началу июля нынешнего года крупного рогатого скота в сельскохозяйственных организациях Воронежской области насчитывалось 304 тысячи голов.

Это на пять процентов больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Свиной в регионе – 732 тысячи голов, что на 22 процента больше, чем в минувшем году, а вот овец и коз насчитывалось 29 тысяч голов – на семь процентов меньше прошлогодних показателей, информирует пресс-служба Воронежжстата.

И помощь, и воспитание

В Воронеже начало работу уполномоченное представительство Межрегиональной общественной организации «Союз добровольцев Донбасса» на территории Воронежской области.

Среди задач, которые намерено решать представительство: оказание медицинской помощи раненым, нуждающимся в протезировании, лечении, медикаментах; помощь в трудоустройстве; юридическая помощь; военно-патриотическое воспитание молодёжи. В планах – создание реабилитационного центра в Лискинском районе для помощи раненым, а также создание кабинета-музея Истории добровольчества, помощь семьям погибших.

На поезде – в Год кино

Двухэтажный пассажирский поезд № 45/46 «Москва – Воронеж» получил имя кинорежиссёра Михаила Калозова.

Холдинг «РЖД» совместно с Министерством культуры РФ реализует в Год кино проект по оформлению в честь знаменитых кинематографистов экстерьеров 12 составов двухэтажных поездов. Они получили имена выдающихся сценаристов, режиссёров, актёров и операторов. В их числе – Михаил Ромм, Леонид Гайдай, Василий Шукшин, Эльдар Рязанов, Любовь Орлова, Вячеслав Тихонов. В ближайшее время пассажиры этих поездов смогут воспользоваться новым сервисом и посмотреть фильмы, снятые при участии людей, чьим именем назван состав.

Сообщения подготовили Валерий КАЗАНОВ, Анатолий ХРУСТАЛЁВ, Виталий ЧЕРНИКОВ.

В зоопарке появилась Матрёша

В прошлом году из Краснодара в Воронежский зоопарк имени А.С.Попова поступила самка гуанамы. На днях она стала мамой.



Рядом с мамой Матрёша чувствует себя в безопасности.

Анатолий КРУГЛОВ

Первые несколько дней Матрёша – так называли малышку – находилась на искусственном вскармливании, её поили козьим молоком. Сейчас мама самостоятельно кормит Матрёшу, сообщила пресс-служба зоопарка. Малышка уже окрепла и чувствует себя хорошо. Здесь это уже не первое пополнение в нынешнем году. Ранее малыши появились у енотов, волков, коз, кабанов, погуаев, фазанов, цесарок, голубей и кур. Для любителей природы, которые не знают, что такое гуано, сообщаем: это млекопитающие рода лам семейства верблюдовых. Они – предки одомашненной ламы. Обитают в пампасах, полупустынях и высокогорьях Анд от южного Перу через Чили и Аргентину до Огненной Земли. Небольшая популяция есть в западном Парагвае.

«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ <http://www.kommuna.ru> Вчера 1180 4618 За текущий месяц 83449 TWITTER twitter.com/KommunaNews FACEBOOK facebook.com/Kommuna ВКОНТАКТЕ vk.com/KommunaNews ОДНОКЛАССНИКИ ok.com/kommunaNews



По сведениям Воронежского гидрометеорологического центра, сегодня днём по области переменная облачность, местами небольшие дожди, в отдельных пунктах – умеренные, с грозами; ветер переменного направления, умеренный, при грозе – до 15 м/сек; температура +27...+32.

30 июля по области – переменная облачность, местами небольшие дожди, ночью в отдельных пунктах – умеренные, с грозами; ветер южный, слабый, при грозе – до 13 м/сек; температура ночью +5...+10, днём +27...+32.

31 июля по области – переменная облачность, местами небольшие дожди; ветер южный, от слабого до умеренного; температура ночью +15...+20, днём +27...+32.

Прогноз неблагоприятных дней и часов на период с 29 по 30 июля: 29, пятница (пик с 6 до 9 часов) По данным www.gismeteo.ru.



ВАЛЮТА \$ 66.11 / руб. € 73.40 / руб.



У карты области

Нижнедевицкий район

«Бой» после Победы

Военно-поисковый отряд «Патриот» из посёлка Курбатово – одно из самых активных подразделений военно-исторических клубов области.

Его члены отличаются дисциплинированностью, чувством патриотизма, а музей военного вооружения может поспорить с любым другим самодеятельным собранием. Недавно члены отряда принимали участие в очередной военной реконструкции времён Великой Отечественной войны. Состоялась она в районе воронежского мемориала «Песчаный Лог» и по легенде организаторов представляла один из боёв на территории Латвии уже после Дня Победы, когда мощная группировка немцев хотела прорваться к морю через советские тылы.

– В такой масштабной реконструкции мы участвовали впервые, сражение длилось около часа, – рассказал руководитель отряда Александр Просветов. – Такие мероприятия помогают современникам увидеть, как шли бои, как это было страшно и как, не жалея своих жизней, советские солдаты защищали будущую жизнь любимой Родины.

Новый хлебозавод

Надо заметить, что хлеб из старой курбатовской пекарни в довольно короткое время завоевал популярность не только у жителей округа, но его стали выделывать и в областном центре.

Теперь хлеба на всех хватит: в Курбатово открыли хлебозавод на выпуск восьми тонн хлебобулочных изделий в сутки. Здание занимает площадь около 500 квадратных метров, оно современной планировки, с обустроенными площадками для подвоза муки и отгрузки готовой продукции. Цеха оснащены современным отечественным оборудованием. Причём с введением завода в эксплуатацию здесь нашли работу более полусотни местных жителей. И этот момент радует главу курбатовского поселения Михаила Грибанова.

А фермы у них семейные

Усадьба фермера Фёдора Анисимова расположена на хуторе Скумом, что в 12 километрах от Синих Липягов. Молодой хозяин занимается животноводством пять лет, и в его хозяйстве тридцать голов крупного рогатого скота.

Сегодня рядом с фермой сложено около сотни плотных рулонов сена. Для полной годовой потребности предстоит заготовить ещё столько же. В этом году Фёдор Анисимов участвовал в областной программе поддержки фермеров «Семейная ферма». На выделенные средства он планирует приобрести укывной материал для хранения корма и пять нетелей. Купить два десятка молодняка рассчитывает и фермер Владимир Фатеев. В погожие дни он вместе с сыном Артуром активно заготавливает корма для зимнего рациона растущего стада.



Фёдор Анисимов доволен качеством сена.

Очередной диплом «Золотой околицы»

Известный далеко за пределами Нижнедевицкого района ансамбль народной песни районного Дома культуры «Золотая околица» с успехом выступил на фестивале в Белгороде и привёз оттуда диплом лауреата.

На IX межрегиональный фольклорный фестиваль приехали любители народной песни из Воронежской, Орловской, Курской и Луганской областей. Все они участвовали в большом концерте «Хоровод дружбы», который проходил в селе Холки Белгородского района.

– Фестиваль получился тёплым и задумчивым, – рассказала директор районного Дома культуры Раиса Василенко. – Мы исполнили песню Нижнедевицкого района «На горе-то калина» и русскую народную «Как пойдю я, молоденька».

Сосед соседу рад

Десять лет назад в России появился новый праздник – День соседей. Постепенно он стал захватывать всё новые территории, а теперь дошёл и до Воронежской области.

Отметили его и в Нижнедевицком районе. Застельщиком стали село Хвоцеватовка и хутор Сычёвка. В центр села к магазину пришли около четырёх десятков сельчан. Пока немного, но лиха беда начало. Организовать веселье поначалу стеснявшимся хвоцеватовцам помогли работники районного Дома культуры и ансамбль «Золотая околица». На празднике была отмечена и лучшая семья поселения, которой стали супруги Марина и Владимир Червяковы. Они ухаживают за братской могилкой воинов и цветниками села.

– Любите и уважайте друг друга, – дала наказ сельчанам участница ансамбля Ольга Толмачёва. – Соседей, как известно, не выбирают, и чем больше вы будете любить и уважать друг друга, тем веселее и радостнее станет ваша общая жизнь.



На празднике в Хвоцеватовке.

Ключи от новых квартир

Многодетная семья Олеси и Александра Носовых из села Михнево решили построить жильё в селе Девшица. И теперь молодым людям это вполне по силам.

Они, как участники подпрограммы «Обеспечение жильём молодых семей» федеральной целевой программы «Жильище на 2015–2020 годы», получили около 600 тысяч рублей на приобретение собственного дома. Ещё три семьи из Першино, Глазово и Нижнедевицка решили купить уже готовое жильё. А всего в очереди на улучшение жилищных условий стоят 38 молодых семей. На территории Нижнедевицкого района программа работает с 2007 года. За это время субсидиями из федерального, областного и местного бюджетов воспользовались 61 семья, получившая в общей сложности более 19 миллионов рублей.

Сообщения подготовил Борис ВАУЛИН.

Секреты кухни ЛДПР

Актуально | Владимир Жириновский рассказал, как нужно бороться с коррупцией, поделился рецептами, которые ЛДПР «прописала» российской экономике, и дал совет Турции

Лидер ЛДПР Владимир Жириновский принял участие в московском фестивале окрошки «Семейный секрет» в парке «Сокольники». Он раскрыл семейный секрет приготовления этого блюда русской кухни: «Отделяем белки от желтков, петрушка, немного горчицы, положить кусочки селедочки. Кто-то любит колбаску добавить. Или мясо хорошее. Главное, всё наше, отечественное». От рецепта окрошки Владимир Жириновский перешёл к другим рецептам.

Аркадий ИЛЬИН

«Лечение» от коррупции

ЛДПР обладает отменным рецептом борьбы с коррупцией в России. «Лечение», указал Владимир Жириновский, следует вести сразу по нескольким направлениям: политическому, административному, правоохранительному и гражданскому, а также по бизнес-направлению.

Политические меры, прежде всего, призваны обеспечить взаимный перекрёстный контроль. Поэтому, убеждён Владимир Жириновский, следует обязать руководителей регионов брать в заместители представителей оппозиционных парламентских партий. Так, например, сделано в Смоленской области, где губернатором работает член высшего совета ЛДПР Алексей Островский. Пора распространить позитивный опыт на всю Россию, подчеркнул лидер ЛДПР. Он также считает, что Госдуме должен возглавлять представитель парламентской оппозиции, а контролирующее полномочия следует передать оппозиции.

Предложенные председателем ЛДПР административные меры можно охарактеризовать двумя словами: автоматизация и прозрачность. Разумеется, следует уменьшить число чиновников, сроки и количество согласований. Для этого нужно расширить принцип «одного окна» в работе с гражданами и максимально использовать электронное общение. «Давно пора обеспечить прозрачность госзакупок и госаукционов», – добавляет Владимир Жириновский.

Прозрачность может быть обеспечена электронным слежением за документооборотом в госучреждениях, видеонаблюдением за рабочим местом и обязательной официальной прослушкой рабочих телефонных чиновников. По твёрдому убеждению лидера ЛДПР следует запретить чиновникам иметь имущество, сбережения и личные активы за пределами России, а на госслужбу допускать лишь тех, кто не связан с бизнесом, причём распространить этот ценз и на родственников чиновников.

«Стыдно брать и давать взятки»

Рецепты в сфере предпринимательства от Владимира Жириновского – это, с одной стороны, смягчение политики: не надо провоцировать предпринимателей на коррупцию. С другой стороны, усиление

контроля. «Мягкие» меры – всеобщая экономическая амнистия и тайна вкладов в российских банках – делают амнистию привлекательной для наших предпринимателей и заодно привлекут иностранных вкладчиков, считает лидер ЛДПР. Вместе с тем, по Жириновскому, следует передать государству весь сырьевой сектор и жёстко контролировать спекуляции на валютном рынке. Деньги, выданные на развитие предприятий, не должны прокручиваться на бирже.

Ключевой в борьбе с коррупцией является роль правоохранительных органов, отметил Владимир Жириновский. Он предлагает ввести спецподразделение в прокуратуре – прокурор по борьбе с коррупцией либо вовсе передать борьбу с коррупцией в ведение ФСБ или нового специального органа. «Все антикоррупционные действия, – говорит лидер ЛДПР, – должны проводиться на постоянной основе». Так, если на чиновника поступило более двух жалоб, следует обязать ФСБ проводить проверки, а покровительство чиновников в отношении предпринимателей – приравнять к получению взятки. Среди карательных мер, особо подчеркнул лидер ЛДПР, обязательно должна присутствовать конфискация имущества у провинившихся чиновников.

Сократить количество «коррупционных ситуаций» призваны гражданские меры, предложенные Владимиром Жириновским. Он убеждён, что надо дать гражданам возможность свободно сообщать о злоупотреблениях чиновников. Для этого следует создать специальный официальный сайт. И, безусловно, нужно повсеместно вести пропаганду законопослушного поведения всех без исключения. В идеале, отметил Владимир Жириновский, следует добиться того, чтобы людям было стыдно давать или брать взятки. Лидер ЛДПР уверен, что необходимо провести чёткое разделение на платные и бесплатные медицинские услуги. Минимизировать использование наличных денег. Отменить вступительные экзамены в вузы: «Сейчас всё равно мест больше, чем абитуриентов».

Для достижения данных целей Владимир Жириновский предлагает усилить роль государства в экономике. По его словам, это означает восстановление мощного государственного сектора экономики, в первую очередь, в сырьевой сфере. Но не только. Лидер ЛДПР говорит о необходимости единого органа планирования экономической деятельности. Это создаст необходимые условия для преодоления разбалансированности национальной экономики, национальной промышленности, национальной экономики.

Повысить уровень жизни россиян

Помимо рецептов борьбы с коррупцией Владимир Жириновский поделился и рецептами, которые ЛДПР «прописала» нашей экономике. На-



Владимир Жириновский: «ЛДПР обладает отменным рецептом борьбы с коррупцией».

циональная экономика страны должна служить достижению конкретных целей во внешней и внутренней политике. Этими целями, по убеждению лидера ЛДПР, являются: укрепление Российской Федерации, возможность проводить суверенную внешнюю политику за счёт внутренних источников, восстановление авторитета и влияния России в мире и, разумеется, повышение уровня жизни россиян.

Для достижения данных целей Владимир Жириновский предлагает усилить роль государства в экономике. По его словам, это означает восстановление мощного государственного сектора экономики, в первую очередь, в сырьевой сфере. Но не только. Лидер ЛДПР говорит о необходимости единого органа планирования экономической деятельности. Это создаст необходимые условия для преодоления разбалансированности национальной экономики, национальной промышленности, национальной экономики.

Владимир Жириновский уверен, что приоритетом в экономике должно быть развитие военно-промышленного комплекса. Речь о наукоёмких, высокотехнологичных предприятиях, развитии технологий двойного назначения. Гос-

заказ в сфере эффективных вооружений, подчеркнул лидер ЛДПР, станет локомотивом, который потянет за собой развитие российской промышленности и науки.

Безусловно, для выхода из кризиса, по мнению Жириновского, требуется ряд ограничений: временное ограничение на вывоз валюты и золота из страны, регулирование торговой наценки, запрет на зарубежные кредиты, за исключением стран-членов БРИКС. Однако дело не только и не столько в ограничениях. Главное, сказал лидер ЛДПР, кредиты внутри страны должны быть доступными, а не грабительскими, как сейчас. И добавил, что сбережения олигархов могут стать источником инвестиций. Он привёл недавний пример: известные предприниматели Потанин и Фридман заявили о переводе в форме пожертвований в благотворительность большей части своих накоплений.

– Очень правильный шаг, – заявил Владимир Жириновский. – Так же должны поступить и остальные миллиардеры России. Лидер ЛДПР напомнил, что ещё в 2009 году призывал с трибуны Госдумы олигархов потратить все сбережения на

благотворительность, чтобы снять все вопросы из-за нечестной приватизации.

СОЦИУМ

Деньги на общественные проекты

Ещё шесть территориальных общественных самоуправлений Петровского района получат средства на воплощение в жизнь самых насущных своих проектов. Все работы должны закончиться к 1 сентября.

Активисты ТОС «Замостье» из Бычковского сельского поселения намерены окончить работы по замене ограды на кладбище и привести в порядок территорию вокруг него. В Новобогородицком готовы на средства гранта обустроить сквер около сельского Дома культуры: посадить деревья, установить скамейки, теннисный стол, урны, провести освещение, выложить брусчаткой дорожки. Общественники из Красноволотского и Старомеловатского поселений на днях приступят к установке детских площадок. Два

ТОСа Песковского поселения на средства из областного бюджета отсыпят площадку для разворота школьного автобуса и установят детскую спортивную площадку. В 2016 году Совет муниципальных образований Воронежской области из 715 заявок от ТОСов отобрал 201 проект. На их реализацию выделено 30 миллионов рублей. Недавно было принято решение увеличить число грантополучателей и удвоить сумму финансовой поддержки. В 2015 году воронежские ТОСы-победители получили 20 миллионов рублей.

В Дроздово будут свои пожарные

В хуторе Дроздово, что находится на территории Лисчанского сельского поселения Ольховатского района, скоро появится своя добровольная пожарная команда.

Расположатся пожарные в части здания сельской администрации. Здесь уже проведён ремонт, наведён порядок и на прилегающей территории. В помещении, помимо гаража, имеются комнаты отдыха, для

приёма пищи, учебный класс.

Автомобиль для тушения пожаров прошёл качественный ремонт. Состав пожарной команды уже сформирован.

Анастасия ВОРОНИНА.

ситуации, констатировал лидер ЛДПР: – Эрдоган со всеми пососредился – Сирия, Россия, Армения, Греция, Болгария, НАТО, Евросоюз. В экономике тоже проблемы в результате ограничений торговли с Россией. Больше минусов, чем плюсов. Курды – самая тяжёлая проблема, которая не решена и находится в острой стадии. Видно, поэтому неизбежно было обострение обстановки.

Идеальный вариант для Эрдогана, по мнению Жириновского, – уйти в отставку, уехать из страны. Может быть, провести досрочные выборы, чтобы у его партии не было абсолютного большинства, чтобы в стране сформировалось коалиционное правительство и парламентское большинство состояло бы из нескольких партий.

Любой полуднопартийный режим – а таков он в Турции – приносит только вред, вызывает озлобление, – полагает Владимир Жириновский. – В следующем раз путч может улететь. Если Эрдоган останется, то через полгода, через год, через два опять будет очередной военный переворот.

Спектакль может оказаться провальным

Лидер ЛДПР также допускает, что турецкий путч может быть не более чем инсценировкой: – Эрдоган начал готовить списки, кого будет зачищать. В канцелярии много людей болтливых, может, кто-то ссороконирует эти списки, передаст офицером, большинство из них узнали, что в субботу их будут отправлять в отставку. А Эрдоган специально улетел из Анкары. Переворот похож на инспирированный спектакль ТЮЗа, чтобы теперь Эрдоган имел все полномочия – всех арестовал, зачищал, убрал, сейчас смертную казнь введёт, кого-то казнят. То есть армия будет речуная.

Однако спектакль может оказаться провальным, отметил Владимир Жириновский: – Я уверен, что в турецкой армии найдутся офицеры, которые будут бояться, что окажется следующим. И теперь они совершат переворот, начав с ликвидации Эрдогана, премьер-министра и высших военных чинов, которые откажутся их поддержать.

В заключение лидер ЛДПР предложил свой рецепт для Турции:

– Я им не раз советовал: из НАТО выходите, не надо стремиться в ЕС, самые тесные отношения должны быть с Россией. Турция, Иран и Россия – это практически 300 миллионов населения, можно противостоять ЕС: мощнейшая экономика, большая армия – 1,5 миллиона, почти как у НАТО. В перспективе, если Сирия и Ирак освободятся от террористов, к союзу смогут примкнуть ещё два арабских государства.

Встреча разведчиков

Память

25 июля, в 31-ю годовщину гибели на боевой операции в Панджшере (Афганистан) начальника разведки 191-го отдельного мотострелкового полка капитана Юрия Лукьянчикова, ставшего прообразом памятника «Воронежцам, погибшим в боевых действиях и локальных конфликтах», в Воронеже собрались его друзья и сослуживцы.

Виктор РУДЕНКО

Приехали бывшие разведчики из Москвы, Тулы, Николаева (Украина), Махачкалы, Владикавказ и других городов; пришли воронежцы, ветераны 191-го полка, отец и сестра погибшего. Среди участников встречи были два офицера – полковник Владимир Голунов из Воронежа и полковник Валерий Суринов из Орла, в разные периоды войны командовавшие 191-м полком. Голунов назначал Юрия Лукьянчикова на должность командира разведроты, второй был с ним на последней для разведчика боевой операции.

Однополчане возложили цветы к могиле Юрия Лукьянчикова на Юго-Западном кладбище. Отдали дань памяти и

вспомнили Юрия, эпизоды боевой службы. Отец разведчика, кадровый офицер, участник Великой Отечественной войны (последний призыв) Василий



В Воронеже в день гибели своего командира, начальника разведки полка капитана Юрия Лукьянчикова, собрались его сослуживцы.

Лукьянчиков был тронут тем, с каким уважением сослуживцы вспоминают его сына. Благодаря бывшим разведчикам: – Спасибо, что помните Юру!

Фотоматериалы предоставлены: Виктор РУДЕНКО, Анастасия ВОРОНИНА.

Окажут помощь в газификации

Депутат в округе | Константин Зубарев провёл приём граждан в Подгоренском районе



Все просьбы жителей Подгоренского района взяты на особый контроль.

В администрации Подгоренского муниципального района приём граждан провёл депутат Воронежской областной думы по 24-му избирательному округу Константин Зубарев.

Алексей ПЕТРОВ

В приеме граждан также принял участие глава адми-

нистрации района Роман Бес-

ресев. Сразу несколько обра-

щений граждан было связано с

бурения скважины на территории школы в селе Семейки. Константин Зубарев пообещал оказать содействие в решении вопроса.

Еще одним важным моментом приема стало обращение председателя благотворительного фонда «Чистое сердце» Светланы Павличенко с вопросом оказания помощи в газификации храма Сергея Радонежского, строящегося в пгт. Подгоренский.

«Это центральный храм, возведения которого жители поселка очень ждали. Ведь ближайшая церковь находится в двадцати километрах», — подчеркнула она. Константин Вячеславович пообещал содействие и отметил, что первые шаги в решении этой задачи уже есть. Проект газификации храма выполнен.

Все перечисленные вопросы были взяты на особый контроль для дальнейшей проработки и решения.

По всем возникшим в ходе приема вопросам даны разъяснения, подготовлены и направлены соответствующие запросы должностным лицам правительства Воронежской области.

оказанием помощи по газификации школ в селах Колодежное, Суд-Николаевка, а также нескольких домов в пгт. Подгоренский. Также были рассмотрены вопросы приобретения кухонного оборудования для Подгоренского детского сада и выделения средств для

СОЦИУМ

Не выходя из дома

На сегодняшний день 10530 (в том числе за нынешний год — 8250) жителей Воронежской области воспользовались возможностью подать заявление о назначении пенсии, а 9280 человек (в том числе в текущем году — 7300) определены со способом доставки пенсии, не выходя из дома.

Такой способ обращения делает обязательным личный визит гражданина в клиентскую службу Пенсионного фонда. Все это стало возможным благодаря электронному сервису на сайте ПФР «Личный кабинет гражданина», а также единому порталу государственных услуг. Как и при личном визите в ведомство, заявление о назначении пенсии через Интернет можно пода-

вать не ранее, чем за месяц до даты возникновения права. Все услуги и сервисы объединены в единый портал на сайте Пенсионного фонда по адресу <https://es.pfrf.ru>. Портал структурирован не только по типу получаемых услуг (пенсии, социальные выплаты, материнский капитал и др.), но и по доступу к ним — с регистрацией или без регистрации.

Прокуратура Бутурлиновского района провела проверку по обращению общественной организации «Дети военного времени 1928-1945 годов рождения Бутурлиновского района» о незаконном отказе в присвоении звания «Ветеран труда» местной жительнице.

В мае 1980 года пенсионерка была награждена знаком «Ударник десятой пятилетки». Заявитель обратилась в Управление социальной защиты населения Бутурлиновского района с просьбой о присвоении ей звания «Ветеран труда», однако получила отказ в связи с тем, что знак «Ударник десятой пятилетки» не является основанием для

присвоения звания «Ветеран труда». Прокуратура направила в суд исковое заявление в защиту прав заслуженной пенсионерки с требованием признать данный отказ незаконным. Решением Бутурлиновского районного суда требования прокурора удовлетворены.

Анатолий КРУГЛОВ.

И вот он, арбузный сезон!

Начало | Страница 1

— Арбузы и дыни возделывают в нынешнем году в двух сельхозпредприятиях, восемнадцати крестьянско-фермерских хозяйствах и в более чем двух сотнях личных хозяйств нашего района, — рассказывает и.о. заместителя главы администрации Петропавловского района Владимир Сыроватский. — Тёплый климат и легкие почвы позволяют собирать урожай бахчевых культур с июля по октябрь. Ежегодный валовой сбор арбузов составляет от четырех тысяч до 5,6 тысячи тонн. Последние пять лет арбузные поля в районе занимают от 335 до 420 гектаров. Хорошо зарекомендовали себя сорта и гибриды арбузов — Крымсон, Фотон, Холодок, Астраханский, Огонек, Аризон, Землянин, Кадия, Успех и дыни — Колхозница, Медовка, Казачка, Карамель, Лада и другие.

Однако на воронежских рынках увидеть петропавловские арбузы довольно проблематично. Договора на их поставку в областной центр, другие районы Воронежской области и регионы никто не заключает. Практически все местные бахчеводы предпочитают продавать свой урожай на... прилегающих к сёлам дорогах, а то и прямо в бахи. Там его поштучно приобретают спешащие на юг жители соседних областей. Звезжают на бахчу и перекупщики. Последние, пользуясь отдалённостью района от центральных автомагистралей и железных дорог, предлагают крестьянам бросовые цены. Знают, что девать их некуда. Иначе згода попросту сгинет в полях.

Вот и в этом году крестьяне опасаются, что выращенная ими вкусная и полезная продукция не будет реализована в полном объёме. Одна надежда — на рынок в районном центре.

Девятый вал стихийной торговли

Арбузы, овощи и фрукты продают где можно и где нельзя, в том числе — с колёс, вдоль оживлённых трасс. В этом лишний раз убедилась и наша рейдовая бригада.

Со стихийной торговлей, как доложила на оперативном совещании у губернатора руководитель департамента предпринимательства и торговли Воронежской области Галина Абричкина, идёт постоянная борьба. Так, 22 июля ликвидированы три незаконных арбузных развала в Советском районе Воронежа и изъято более 1,5 тонны продукции. Обеспечено семь точек для её хранения. В дальнейшем изъятую продукцию предполагается уничтожить.

На сегодняшний день местами дислокации несанкционированной торговли являются автомобильные дороги федерального значения — М-4 «Дон» (Бобровский, Рамонский, Новоусманский, Верхнеаманский, Павловский районы) и М-6 «Каспий» (Грибановский район), в меньшей части — автодороги областного и местного значения. Кроме того, реализуется и другая пищевая продукция — растительное масло, стуженное молоко, вареная кукуруза. Встречается и алкоголь. Среди незаконных торговцев есть и граждане, реализующие продукцию с личных подсобных хозяйств.

Одной из важных превентивных мер в борьбе с несанкционированной продажей продуктов является создание условий для развития предпринимательской деятельности, в том числе для возможности реализовать продукцию с личных подсобных хозяйств. Для этого поэтапно реализуется система мероприятий по развитию ярмарочной торговли, расширению сети и специализации нестационарных торговых объектов, например, пилотный проект «Дары земли воронежской» на природоохранной полосе села Верхний Мамон. Всего организовано 213 ярмарочных площадок для 23 тысяч торговцев. В частности, на прилегающей территории к автодороге М-4 «Дон» в селе Князеве Рамонского района действуют ярмарка и рынок, организован съезд с дороги и парковка.

В июле нынешнего года в ходе очередной совместной рейды с изъятием спиртосодержащей продукции на участке автодороги М-4 «Дон» в лесопосадке была обнаружена складированная пищевая продукция — подсолнечное масло без маркировки, стуженное молоко. «Торговые точки» были обстрелены для круглогодичного ведения торговли.

Кстати, сфотографировать развал с арбузами и дынями к этому материалу оказалось не так-то просто. Завидев корреспондента с фотоаппаратом, продавцы некоторых точек старались ретироваться или скрыть своё лицо. Возникает вопрос: «Зачем скрываться, если продаёте достойного качества продукцию?»

«Нитраты? А какой от них вред?»

Итак, трасса М-4 «Дон», ведущая в сторону Москвы. На каждом километре — горки зелёной агорды, рядом с которыми скрываются под зонтиками разомлевшие от жары продавцы. Остававшаяся возле одной, второй, третьей торговой точки, прикладывая ладони к крутобокому арбузному чуду. Чувствуем жар, исходящий от плодово-зелёной корки. Продавец, заметив наш интерес, тут же предлагает взвесить «самый сахарный арбуз». Отказываемся от этого удовольствия, потому что знаем — на жаре соли азотной кислоты переходят из корки в мякоть арбуза и активно насыщают её. Употребляя в пищу полузаброзившую «сахарную сладость», любители тёплых полатей ягод рискуют получить элементарное расстройство желудка. Но это полбеды.

На улицах областного центра сегодня множество самостийно организованных рынков. Спрашиваем у продавцов: откуда арбузы? Ответы традиционны — либо из Ставрополя, либо из Астрахани. Проверить невозможно, потому что ни у кого из торговцев нет никаких документов. У покойки женщины, торговщицы возле рынка «Птичка», наш вопрос вызвал непонятную ярость: «Вы не из полиции, поэтому никаких документов я вам показывать не буду!». Кто должен объяснить продавцам, что документы, удостоверяющие качество продукции, они обязаны показать любому покупателю?

Спрашиваем одного, другого, третьего покупателей — в чём заключается вред нитратов в арбузах? Мужчина заявил, что он покупает «только хорошие арбузы, без всяких нитратов». Молодая женщина сказала, что моет арбузы горячей водой и «потому они вполне безопасны». Старушка оповестила, что ни о каких «нитратах» она и не слышала.

Чтобы уже в июле торговать огромными арбузами, надо насытить поля немалым количеством удобрений. Химики способны преобразовать биохимический состав продуктов питания, и все полезные витамины и микроэлементы в них заменяются вредными нитратами. А они в организме человека преобразуются в нитриты. При попадании в кровь нитриты могут вызвать кислородное голодание, негативно влияя на работу желудочно-кишечного тракта, а самое страшное, что при этом резко возрастает угроза онкологических заболеваний. Последствия этого не заставят себя ждать.

Обязанность постоянно отслеживать продукцию, продаваемую на продовольственных рынках, возложена на Роспотребнадзор. При нынешней анархии и вседозволенности торговли задача эта чрезвычайно сложная. Но и полномочия у сотрудников ведомства немалые. У них есть возможность жёстко воздействовать на недобросовестных торговцев.

Редакция газеты «Коммуна» попросила управление Роспотребнадзора по Воронежской области сообщить: какое качество арбузов, продаваемых на рынках Воронежа? Руководитель управления Игорь Механтьев информировал газету, что в прошлом году «проведено исследование 161 пробы бахчевых (арбузы, дыни), из них 1 проба не соответствовала требованиям по содержанию нитратов. В 2016 году проведено исследование 4 проб бахчевых, результаты соответствуют требованиям безопасности. Сообщая также, что никто из жителей областного центра на качество арбузов и дыни не жаловался». Остаётся только радоваться уверенности сотрудников Роспотребнадзора и рядовых жителей в том, что арбузы, поступающие в продажу на рынки города, высокого качества, и для беспокойства нет никаких причин.

ВЕСТИ

Ради устойчивой демографии

В дискинском селе Дивногорье первый сентябрьский звонок позвонит детям в новую школу.

Всего год потребовалось строителям, чтобы, освоив 150 миллионов рублей, от фундамента до ключа построить современное двухэтажное здание средней школы площадью около 6 тысяч квадратных метров, рассчитанное на 144 ученика. Примечательно, что первый звонок позвонит сюда детвору в год, когда старому зданию школы в Дивногорье исполняется 50 лет. Прозрительно, неказистое, подвеха назад оно принимало более двухсот учеников — дедушек и бабушек нынешних тринадцати первоклассников.

В новом здании есть всё, чтобы дети не чувствовали себя на задворках прогресса: компьютерный класс, мастерские, спортивный и актовый залы, лингафонный кабинет и просторная столовая. Ну а там, где есть рабочие места для родителей и добротная школа для детей, демографический родник вряд ли иссякнет.

Николай КАРДАШОВ.

По городам и весям

Студенты естественно-географического факультета Воронежского государственного педагогического университета прошли летние полевые практики.

Для ребят, обучающихся по профилю «География. Экономика», практика проводилась по маршруту Воронеж-Новгород Великий. Как сообщает официальный сайт вуза, он включал знакомство с такими городами России, как Тверь, Торжок, Великий Новгород, Валдай, и со старинными народными промыслами и ремёслами. Студенты посетили музеи и монастыри, прошли экологическую тропу в Валдайском национальном парке.

Василий ЧЕРНУСОВ.

У благочиния — своя газета

«Подгоренский колокол» — так называется газета Подгоренского благочиния, выходящая по благословению епископа Россошанского и Острогожского Андрея. Она начала издаваться в нынешнем году.

В третьем номере газеты опубликовано немало интересных материалов. Один из них посвящён торжественной выставке новорождённых, которая прошла в актовом зале Подгоренской ЦРБ: «Мам и пап, сестричек и братиков, дедушек и бабушек поздравил с прибавлением главврач больницы Никита Левин, а заведующая загсом Лариса Проценко провела регистрацию новорождённых. Свидетельства о рождении каждой семейной пары и подарок вручил замглавы администрации района по социальным вопросам Александр Лаптев. Вручил подарки и благочинный Подгоренского церковного округа протоиерей Сергей Чибиков».

Анатолий ХРУСТАЛЁВ.

И десять лет спустя ещё не поздно

Мнение учёного | Интересы части олигархов можно увязать с интересами укрепления материально-технической базы народного хозяйства. И такое возможно без нагрузки на госбюджет

Прошло десять лет с тех пор, как в 2006 году Лаборатория долгосрочных прогнозов Воронежского аграрного университета опубликовала предупреждение о том, что примерно в 2009-2011 гг. Россию, ставшую частью капиталистической системы ведения хозяйства, ожидает очередной циклический кризис. В этой связи предлагалось отказаться от либерально-олигархического курса социально-экономической политики в пользу государственно-регулирующего внешнеэкономических связей и стимулирования развития отечественной реальной экономики. Наука сказала своё слово. Думаю, что в своих прогнозах мы были не одиноки.

Что за этим последовало?

Исаак ЗАГЛАЙТОВ, доктор экономических наук, профессор ВГАУ, г. Воронеж

Спустя два года, на Давосском форуме представлявшие Россию А.Кудрин («лучший в мире министр финансов»), А.Чубайс и И.Шувалов убеждали собравшихся, что благодаря «подушке безопасности» в ближайшие годы Россия «останется островом стабильности». Соответственно в ноябре 2008 года правительство утвердило устойчиво высокие показатели будущего развития народного хозяйства. В том числе на период до 2012 года — рост ВВП на одну треть, был обещан рост зарплат к 2020 году — до 2700 долларов в месяц (в пять раз больше средней нынешней зарплаты).

Но уже через несколько месяцев начался кризис, а поскольку к такому развитию событий правительство не готовилось, то глубина кризиса в РФ оказалась почти в два раза больше, чем в остальных странах «двадцатки». РФ в 2009 году недодержала свыше 200 млрд. долларов ВВП.

Из случившегося казуса с последствием нигилистического отношения к прогнозам, базирующимся на научной теории циклической капиталистической экономики, к сожалению, должных выводов сделано не было.

К исправлению проваленной части «Программы-2020» вновь были призваны те, кто этот провал обещал (принцип — «коней на переправе не меняют»). Так появилась широко разрекламированная Д.А. Медведевым «Пятилетка эффективности», предполагавшая, что в 2017 году рост ВВП к 2012 году составит около 20 процентов, и темпы развития нашей экономики будут не ниже среднмировых.

Спустя всего год, об этом оптимистическом варианте пришлось забыть. Его авторы — либералы гайдаровского призыва, умалчивая о причинах своей неспособности предвидеть даже краткосрочную перспективу, объявили о необходимости, с одной стороны, разрабатывать «Программу-2030», а с другой — о мерах по локализации промежуточного кризиса, в который они опустили Россию с конца 2013 года.

Опустили потому, что, будучи идеологически и материально ориентированными на либерально-олигархический курс социально-экономической политики, они, тем не менее, не пожелали считаться с основами

ни марксистской, ни кейнсианской теории.

В частности, они проигнорировали тот общеизвестный факт, что после кризиса, в период депрессивного снижения цен, следует активизировать обновление основного капитала, осуществить реструктуризацию структуры производства, чтобы на этой основе повысить конкурентоспособность обновлённых производственных мощностей.

Плюсом ко всему они еще создали благоприятные условия для того, чтобы за счет подешевевшего российского сырья и экспорта капитала (ежегодный избыток экспорта над импортом в 2009-2013 гг. достигал 200 млрд. долларов) западные конкуренты стали более требовательными в своих претензиях к экономике самодушаемой России.

Учитывая эти тенденции, Лаборатория долгосрочных прогнозов ВГАУ еще в 2011 году опубликовала предупреждение, что существует высокая вероятность циклического спада производства в капиталистических странах примерно в 2017-2019 гг.

Тогда же данное предупреждение было представлено Министерству экономического развития РФ с предложениями о мерах, которые могли бы не допустить усложнения российских проблем в связи с грядущим циклическим кризисом, ожидающим наших западных партнеров.

В этих материалах и в последующих публикациях (в том числе в газете «Коммуна») было подчеркнуто, что подбодная перспектива требует концентрации усилий на мобилизации внутренних ресурсов, чтобы страна не оказалась в водовороте зарубежного кризиса.

Прежде всего, речь шла о не используемом на нужды российской экономики потенциале отечественных инвестиционных ресурсов. Не используемому потому, что в интересах олигархических структур господствует либеральная система внешнеэкономических связей, которая позволяет не возвращать в Россию значительную часть экспортной выручки.

Указывались малозатратные точки роста производства в нашей стране. В частности, для АПК в качестве наиболее очевидных: во-первых, бесплатный доступ к тем 40 млн. гектаров земель (это много больше площади пашни Франции и Герма-

нии, вместе взятых), которые в последние 25 лет оказались исключенными из посевной площади в РФ.

Во-вторых, возможность существенного удешевления доступа к ресурсам отечественных удобрений. Достаточно квотировать объёмы их экспорта, и тогда, за счет роста ресурсов удобрений на внутреннем рынке, понизится их цена, повысится доступность данного фактора экономического роста.

В-третьих, повышение производительности наёмного труда за счет сокращения отчуждения работников от процесса воспроизводства, в частности, путём развития внутрихозяйственной демократии, использования известных способов участия работников в прибыли предприятий, и т.п.

В этой связи предлагалось уделить особое внимание проблеме мобилизации внебюджетных ресурсов на нужды обновления и развития технико-технологической базы народного хозяйства.

Можно ли интегрировать интересы, по крайней мере, части олигархов, с интересами укрепления материально-технической базы народного хозяйства, в том числе и сельского хозяйства? Думаю, что пока еще такое возможно, и что особенно важно — несколько не отягощая государственный бюджет. Правда, для этого требуется политическая воля руководства страны к тому, чтобы методом приника и кнута воудешевить монополии на интеграцию с предприятиями станкостроения, машиностроения, агропромышленного комплекса. Это, при использовании синдикальных отношений, сразу расширит для всех участников такой интеграции устойчивый внутренний рынок сбыта.

Естественно, монополистам придётся частично пожертвовать нормой прибыли, но увеличится перспектива роста её массы. В целом в масштабах страны увеличится ВВП, сократится безработица, село и коммунальное хозяйство

получат недорогую технику, город — более дешевое продовольствие. Пострадают лишь масштабы паразитического потребления.

Приростом в данном случае может стать обнуление на ряд лет налога с прироста прибыли, интегрируемых с монополиями предприятий машиностроения и АПК.

В качестве кнута правомерно использовать квотирование объёмов экспорта металла, удобрений и т.п. видов сырья, требование возврата избытка экспортной выручки над стоимостью импорта товаров и услуг; контроль калькуляций и введение повышенной ставки налога с имущества в случаях неиспользования производственных мощностей, а также в случаях сокращения занятости. Может быть задействована частичная натурализация финансовых обязательств.

Примерно аналогичная межотраслевая интеграция станет не только проверкой нашего олигархата на экономический патриотизм. Она будет содействовать структурной перестройке всей экономики, для практической реализации которой еще требуются определенные изменения в системе механизмов управления хозяйственной деятельностью.

Что сегодня мешает возрождению экономического роста в нашей стране, хорошо объяснил в телевизионном интервью В.Соловьёв 16 февраля 2016 года наш непотопляемый пер-



В качестве источников формирования таких средств могут быть: отчисления из прибыли предприятий, использованных не по назначению ранее начисленную амортизацию; часть не возвращенной в срок экспортной выручки; четыре процента от общей суммы дивидендов, выплаченных физическим лицам; севитутные платежи компаний, выплачивающих дивиденды своим акционерам; сумма затрат в посреднических операциях, которая может высвободиться при углублении вертикальной интеграции; экономический эффект интеграции предприятий среднего и малого бизнеса с монополиями, экспортирующими сырьевые ресурсы, например, металл.

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

За святое,
правое дело

27 июля исполнилось 105 лет со дня рождения легендарного советского разведчика Героя Советского Союза Николая Ивановича Кузнецова. Его имя хорошо известно многим воронежцам, так как его героическая соратница – Валентина Константиновна Довгер – длительное время жила в нашем городе. Мне же посчастливилось многие годы общаться с ней.

Анатолий НИКИФОРОВ,
полковник КГБ в отставке

Рассказать же о судьбе человека-патриота, каким был Николай Кузнецов, стоит по двум, на мой взгляд, причинам. Во-первых, общезвестной является истина о том, что одной из важных составляющих нашей Победы в Великой Отечественной войне был массовый патриотизм советских людей как на фронте, так и в тылу. А во-вторых, мы можем безошибочно вслед за Президентом Владимиром Путиным сказать, что «последние 20 лет патриотической работой у нас никто не занимается» (Краснодар, 2012 год, встреча с общественностью). Тема патриотизма в наши дни, когда страну вновь стали окружать военные базы, приобретает исключительную актуальность. Кроме того, идёт процесс деконструкции нашей истории.

Но вернёмся к судьбе легендарного разведчика. Родился Николай Иванович Кузнецов 27 июля 1911 года в деревне Зырянка Екатеринбургского уезда Пермской губернии в крестьянской семье.

Начальный этап его жизни не был усыпан розами: по гнусным наветам исключался из комсомола, дважды арестовывался, но быстро разбирался и освобождался...

Уже во время учёбы в Талицком лесном техникуме, что в Свердловской области, проявил незаурядные лингвистические способности, что не осталось незамеченным со стороны чекистов, и в 1932 году парня привлекают к негласному сотрудничеству с органами ОГПУ. Вскоре местные чекисты о его способностях проинформировали Центр, и в 1938 году он переезжает жить в Москву, где и зачисляется на службу в органы НКВД. До войны Николай Иванович успешно участвовал в разработке германских дипломатов-разведчиков и иных немецких специалистов, занимавшихся шпионской деятельностью.

Облада уникальными способностями перевоплощаться, быстро входить в доверие интересующих органы лиц и располагать их к себе, он добывал большой объём весьма ценной информации. После нападения фашистской Германии на нашу страну Николая Кузнецова зачислили в состав особой группы НКВД и в августе 1942 года забросили в тыл врага в партизанский отряд «Победители», которым командовал Д.И.Медведев.

На фронт попросился сам, хотя имел немало поводов отказаться от заброски в тыл противника. В отряде Медведева Николай Кузнецов становится германским офицером обер-лейтенантом Паулем Зибертом, а его активной помощницей – совсем ещё юная Валентина Довгер.

Выступая под этой легендой и благодаря своим, прямо скажем, артистическим способностям, он успешно входил в доверие к немецким офицерам и методом выведывания получал весьма ценную информацию. Так, ему своевременно удалось вывить, что спецслужбы Германии готовят покушение на участника Тегеранской конференции – И.В.Сталина, президента США Ф.Рузвельта и премьер-министра Англии У.Черчилля. Благодаря своевременно полученной информации и профессионализму чекистов эту акцию, тщательно подготовленную одним из самых опытных террористов Скортени, вовремя предотвратили. И трудно сказать, в каком направлении пошло бы развитие событий в случае реализации этой террористической акции.

Николай Иванович вовремя получил информацию и о готовящемся германским командованием реванше за Сталинград на Курской дуге. Ему удалось раздобыть ценные сведения о немецких ракетах «ФАУ-1» и «ФАУ-2», вывезти место нахождения ставки Гитлера «Вервольф» под Винницей. Однако к этому времени Гитлер отсюда уже перебрался в другую ставку, и акция по его уничтожению не состоялась.

Николаем Кузнецовым уничтожено одиннадцать высших германских чиновников, и, по рассказам Валентины Довгер, он очень переживал, что ему так и не удалось осуществить акт возмездия (хотя он дважды предпринимался) в отношении кровавого наместника Германии на Украине рейхскомиссара Эрика Коха.

Но устранение наиболее одиозных фигур из числа гитлеровских офицеров для Н.И.Кузнецова не было главным – главной была задача по добытию ценной информации о планах противника, перемещении военных частей и другой, представляющей интерес для командования и Д.И.Медведева.

Николай Кузнецов владел шестью диалектами немецкого языка и уже по первым фразам собеседника он узнавал, представителем какой земли является его собеседник, и продолжал разговор уже на том диалекте.

Николай Иванович погиб от рук украинских националистов, и под влиянием возрождения бандеровского движения его памятники во Львове и Ровно были демонтированы. Львовский памятник вывезен в Талицу Свердловской области.

В моем распоряжении есть копия письма Н.И.Кузнецова к брату Виктору, написанного накануне вылета в отряд Д.И.Медведева. Вот что он писал: «Я хочу откровенно сказать тебе, что очень мало шансов на то, чтобы я вернулся живым. Почти сто процентов за то, что придётся идти на самопожертвование. Я совершенно спокойно и сознательно иду на это, так как я глубоко осознаю, что отдаю жизнь за святое, правое дело, за настоящее и цветущее будущее нашей Родины. Мы уничтожим фашизм, мы спасём Отечество».

Как показали недавние события в Сирии, и сейчас среди русских офицеров немало таких, кто готов пожертвовать собой ради интересов Родины. Но вряд ли будут готовы жертвовать собой те, кто считает, что «Родина там, где больше платят». А таких, прямо скажем, немало. Для них мерилом всех ценностей является деньги, забывая, что такие понятия, как Родина и патриотизм, не имеют денежного эквивалента.

С годами начинаешь более остро и рельефно осознавать, какую любовь к Отчизне питали Николай Кузнецов и его соратница Валентина Довгер. Такими их воспитали семья, общество, друзья.

Я длительное время общался с Валентиной Довгер, организовывал ее встречи со студентами, на которых она больше рассказывала о героизме своих соратников и скромно умалчивала о себе.

О Валентине Константиновне я часто пишу потому, что без её активной помощи вряд ли бы мог так долго, плодотворно и результативно действовать один из самых выдающихся советских разведчиков – Николай Иванович Кузнецов.

Вперед – основательная работа

Общество

Во вторник заместитель генерального директора ФГУП «ВГТРК» Евгений Ревенко побывал в цехах завода «Воронежсталь», где идёт выпуск металлоконструкций для Керченской переправы, а затем посетил Воронежский государственный природный биосферный заповедник имени В.М.Пескова. «Два знаковых объекта не только для Воронежской области, но и для всей страны, давно хотел посетить», – признался известный российский журналист. – И я рад был поступившему предложению побывать здесь. Увиденное меня впечатлило. Особенно люди, которые, несмотря на всякие санкции, трудятся на благо развития Воронежского края».

Валерий КАЗАНОВ

Мосты,
соединяющие судьбы

На предприятие Евгений Ревенко приехал вместе с руководителем департамента промышленности Воронежской области Иваном Шкуматовым. За свою многолетнюю историю «Воронежсталь» успел принять участие в нескольких эпохальных для страны стройках, будь то БАМ или «Западный скоростной диаметр» в Санкт-Петербурге. Керченский мост, где воронежское предприятие выступает одним из поставщиков металлоконструкций, – ещё один такой объект. Как рассказал генеральный директор завода «Воронежсталь» Андрей Боровиков, предприятие 19 мая торжественно отправило первые четыре балки общим весом около 50 тонн для пролётного строения автомобильной части дороги Керченского моста, который должен соединить Краснодарский край и Крымский полуостров. Кроме того, заводом изготавливаются металлоконструкции арочных пролётных строений автодорожного и железнодорожного мостов, входящих в состав мостового перехода через Керченский пролив. В общей сложности для возведения моста через Керченский пролив ЗАО «Воронежсталь» произведёт около 20 тысяч тонн металлопродукции. К настоящему моменту изготовлено около четверти от этого объёма. Кроме того, с начала года воронежские мостостроители изготавливали конструкции для временных мостов в Керченском проливе.

Евгению Ревенко показали, над чем сейчас работают мостостроители. Имеющиеся в распоряжении предприятия производственные площадки, технологическое и вспомогательное оборудование позволяют изготавливать и поставлять заказчикам элементы стальных конструкций длиной до 30 метров и массой до 30 тонн. Здесь эффективно используют передовые технологии в области сварки и обработки металла, широко применяют станки с ЧПУ.

Андрей Боровиков отметил, что вся продукция для Керченского моста, по сути, кроме арки, несложная в освоении. В целом же предстоит непростая и основательная работа, но вполне выполнимая в обозначенные сроки.

После этого Евгений Ревенко и заместитель руководителя департамента природных ресурсов и экологии – начальник отдела государственного охотничьего надзора и охраны объектов животного мира Геннадий Победиский

– Выбор нас в качестве поставщика основных арочных пролётов является показателем признания нашего профессионализма со стороны заказчиков, – подчеркнул он. – И что не менее важно, этот объём обеспечивает необходимую в нынешней непростой экономической ситуации загрузку.

О масштабах производства и современных технологиях шла речь и на встрече с работниками предприятия. А начаться она с приятного момента: руководитель департамента промышленности Воронежской области Иван Шкуматов, выполняя поручение губернатора Алексея Гордеева, поздравил генерального директора ЗАО «Воронежсталь» Андрея Боровикова с юбилеем и вручил ему почётный знак «Благодарность от земли Воронежской».

В свою очередь, Евгений Ревенко пожелал процветания предприятию, назвав его знакомым не только для Воронежской области, но и для страны в целом.

Завод создавался ещё в далеком 1948 году, когда страна практически лежала в руинах. И в том числе на вашем предприятии начали восстанавливать наше большое государство. Мосты, дороги – это, пожалуй, самая важная инфраструктура. В «лихие 90-е» завод тоже ни на шаг не останавливался. И

✓ **В общей сложности для возведения моста через Керченский пролив ЗАО «Воронежсталь» произведёт около 20 тысяч тонн металлопродукции. К настоящему моменту изготовлено около четверти от этого объёма.**

вот сейчас вам доверена такая большая и серьёзная работа – участие по сути дела в национальном проекте – строительстве Крымского моста. Мы все ждём, когда его построят. И мне очень приятно здесь сегодня находиться и знать, что я общаюсь с людьми, которые принимают непосредственное участие в таком большом и важном деле. Спасибо вам большое! – сказал Евгений Ревенко, обращаясь к заводчанам.

Бобровое царство

После этого Евгений Ревенко и заместитель руководителя департамента природных ресурсов и экологии – начальник отдела государственного охотничьего надзора и охраны объектов животного мира Геннадий Победиский



В цехах «Воронежсталь» Евгению Ревенко показали, над чем сейчас ведут работы мостостроители.

переехали в Воронежский государственный биосферный заповедник им. В.М.Пескова. Экскурсию для гостей провёл директор заповедника Роман Холод.

Первое, что показали гостям – музей природы, который существует в заповеднике с 1934 года. Площадь современной экспозиции составляет 828 квадратных метров. Это пять больших залов, в которых разместились художественно оформленные диорамы с характерными для заповедника видами животных и растений, информационные стенды и макеты, почвенные монолиты, коллекция рогов благородного европейского оленя, популяция которого за

поведник станет лидером в стране по воспроизводству европейского благородного оленя. Ставится задача – довести численность оленей в заповеднике до 300-400 особей. По предварительным данным, приступить к практической реализации проекта удастся уже в 2017 году. Этот проект имеет не только научное и природоохранное значение, но и культурное. На Руси оленя издавна почитали за красоту. Зв рогов отдельных самцов может достигать 12 килограммов.

Роман Холод провёл гостей по заповеднику и рассказал о прошедшей реконструкции. По его словам, интерес у туристов должны вызвать уникальные бобротопоник и несколько музеев (в том числе музей природы, пожаров и бобра). В частности, в музее природы один из залов оборудовали современной интерактивной техникой, и теперь посетители могут слушать экскурсовода и одновременно просматривать информацию по заинтересовавшей теме на мониторах в стене экранов. Как отметил директор заповедника, большинство экспонатов решено поместить за стеклянные витрины – это позволит долгие сохранить музейные редкости в хорошем состоянии.

Обновлённый бобротопоник и бобротопоник, который был открыт в 2015 году, и впрямь вызвал большой интерес. Здесь, в двухуровневом аквариуме, живёт пара бобров – Чуя и Юноша. Условия их обитания наиболее приближены к естественным. По словам работников заповедника, ему нет аналогов в Европе. Рядом с бобротопоником появился новый интерактивный музей «Дом бобра». Знание разделено на несколько тематических зон: в одной посетители могут

узнать о местах проживания бобров, их питании, увидеть фотографии и записи с установленных в лесной части заповедника камер. Кроме того, музей прекрасно адаптирован для детей – ребята в процессе игры научатся различать следы животных и крики птиц.

Детский игровой бобротопоник, также открытый в прошлом году, уже пришёлся по душе многим маленьким, приезжающим с родителями со всех концов страны и зарубежья, для которых отремонтирована гостиница на 30 мест.

В планах руководства заповедника уже в конце года открыть детский экологический лагерь. Он будет круглогодичным, в одну смену продолжительность две недели здесь смогут отдохнуть 30 девочек и мальчишек. В настоящее время разрабатывается сеть экологических троп и маршрутов, уже в сентябре откроется Черепашинская тропа: малая длиной 1,5 километра и большая – 4 километра. Предполагается, что экотропа объединит самые интересные видовые места заповедника.

Осенью планируется провести ремонт помещения для будущего эколагеря. Кроме того, на территории заповедника появятся новые смотровые вышки, поднимаясь на которые посетители смогут наблюдать за жизнью животных в их естественной среде обитания. Также продолжится работа по созданию большой современной экспозиции о природе Усманского бора.

– Как нам тут рассказали, бобр – это символ трудолюбия, и, безусловно, бобр тоже символизирует трудолюбивую Воронежскую область. И не случайно здесь, на воронежской земле, популяция бобров была сохранена и приумножена, – общался с журналистами,

отметил Евгений Ревенко. – В заповеднике постоянно ведётся и практическая, и научная работа. Что касается практической работы, то Воронежский заповедник играет сейчас важнейшую роль в восстановлении популяции благородных оленей. И надеемся, что как и в истории с восстановлением популяции бобров, эта задача будет успешно решена. Тем более что до недавнего времени благородный олень был едва ли не визитной карточкой Воронежской области, и обидно, что этот вид стал неожиданным образом исчезать. Я уверен, что и мы, и наши дети сможем увидеть это замечательное животное, соприкоснуться с ним вот в этих естественных красотах.

В августе 2013 года Воронежскому заповеднику присвоено почётное имя Василия Михайловича Пескова, известного писателя, журналиста, натуралиста, внесшего неоценимый вклад в дело сохранения природного наследия России. И у сотрудников заповедника есть задумка: в одном из пустующих зданий создать музей нашего известного земляка.

По итогам посещения заповедника Евгений Ревенко обратил внимание на высокий туристический потенциал объекта. – Хотелось бы отметить, что Воронежский биосферный заповедник является уникальным. Он получил новое дыхание, его нужно развивать как туристический объект, как экотуризм в воспитании, прежде всего, детей. Поэтому поддержание такого рода заповедников, развитие их – это не просто вложение денег в проект, вложение в наше будущее. Это принципиально важный момент, – резюмировал Евгений Ревенко.

Добрые краски «Рассвета»

Сельские будни | Там, где умеют талантливо растить хлеб, обычно с любовью заботятся и о внешнем облике сёл

– Ой, девочки, уже десять минут как перерыв! – одна из сотрудниц бухгалтерии, оторвав взгляд от бумаг, посмотрела сначала на часы, а потом на соседку по кабинету. – Что делать будем? Обедаем?

Алексей СОЛОВЬЁВ
с. Лозовое,
Верхнемамонский район

– А может, сначала на клумбу сходим? – предложила Любовь Степанова. – Земля должна уже подсохнуть, и нам немного порядок навести.

Минут через десять женщины дружно возлились с цветами. Рыхлили почву, выдергивали появившиеся после дождя сорняки, убрали откуда-то прилетевшие пожелтевшие тополиные листья.

– Для нас цветы – это наше увлечение, наше хобби, – рассказывает главный бухгалтер ООО «Рассвет» Любовь Лыкова. – У нас клумбы у каждого растут и дома, и мы стараемся все лучше, что есть там, принести сюда, в наш большой общий цветник. И ухаживаем за ним с любовью и любовью. Особенно,



Полчаса обеденного перерыва – и клумба вновь радует глаз.

например, экономист Татьяна Горянинова, бухгалтер Любовь Степанова, кассир Валентина Писарева, да и другие, все молодцы. Есть у нас и свой

дизайнер по цветоводству – заместитель директора Зоя Алексеевна Агибалова. И главный наш руководитель, Юрий Сергеевич Волобуев, тоже

всячески поддерживает нас. Вообще-то основная забота коллектива ООО «Рассвет» – выращивание пшеницы, ячменя, кукурузы, подсолнечника,

развитие животноводства. На этом поприще «Рассвет», возглавляемый Сергеем Агибаловым, уверенно завоевал авторитет одного из лучших сельскохозяйственных Верхнемамонского района. Но в повседневных условиях по укреплению экономики хозяйства вовсе не ушли в второй план обычные сельские нужды: благоустройство, порядок на улицах Лозового, их внешний облик. Даже напротив. Так, в последнее время на постамент неподалеку от управленческого здания ООО «Рассвет» вознесена на пьедестал знаменитый пахарь России – трактор ДТ-75. На рукотворном кургане трудовой славы установили конный плуг и наковальню с молотом – это дань лозовчанам, труженикам тыла, вместе со всей страной ковавшим Великую Победу. Сейчас в Лозовом сооружается памятная доска в честь жителей села, в разные годы награжденных орденами СССР и Российской Федерации.

Словом, здесь стараются делать всё для того, чтобы люди гордились прошлым своего края, радовались настоящему, строили светлые планы на будущее.

ВЕСТИ

Молодое
пополнение

В Лозовое управление МЧС России по Воронежской области прибыли 17 выпускников из высших учебных заведений МЧС России.

На протяжении пяти лет курсанты обучались методике тушения пожаров, ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, изучали историю пожарной охраны и многие другие предметы, касающиеся деятельности сотрудников МЧС. С ними будет проведён учебно-методический сбор. Его завершающим этапом станет сдача зачётов.

Противопожарный
патруль

Для контроля лесопожарной обстановки, складывающейся на территории Воронежской области, в Главном управлении МЧС России по Воронежской области работает оперативный штаб.

В настоящее время на территории региона действующих природных пожаров нет. А в целях профилактики возгораний к патрулированию привлечены 31 оперативная группа, 93 человека и 31 единица техники.

Анатолий ХРУСТАЛЁВ.

Пресс-тур «Открытие Израиля»

Войны когда-то заканчиваются

Путевые заметки | Находясь в окружении стран, переживших «арабскую весну», Государство Израиль остаётся на Ближнем Востоке единственным островком стабильности. В чём секрет выживания? Как удаётся противостоять исламистскому терроризму?

Новостные ленты агентств в июле выдают сообщения одно трагичнее другого: наезд грузовика на отдыхающих в Ницце (84 погибших), взрыв в Кабуле (80 погибших), стрельба в Мюнхене (10 погибших). Объективно, что в таких непростых условиях на первый план выходят вопросы безопасности как государства в целом, так и каждого человека в отдельности. Наибольший опыт выживания в условиях исламистского терроризма, в окружении неспокойных соседей, с которыми, тем не менее, нужно пытаться сосуществовать, пожалуй, есть только у Государства Израиль. Именно через призму безопасности и хочется рассказать о медиа-туре главных редакторов российских региональных СМИ по Израилю.

Виктор РУДЕНКО,

главный редактор газеты «Коммуна» Воронеж – Израиль – Воронеж

У проблемы безопасности множество уровней. Есть бытовая: все в Израиле знают, как поступать в случае объявления воздушной тревоги. Остановки общественного транспорта в ряде населенных пунктов одновременно служат и убежищем на случай ракетных обстрелов. В крупных ресторанах, магазинах, государственных учреждениях вход – через металлические рамки, и к этому все относится с пониманием.

Есть еще военный аспект, есть политический...

Имеет ли отношение к данной проблеме лечение в госпитале раненых в ходе войны в Сирии мирных жителей и ополченцев (или, может быть, даже боевиков)? Да, имеет, отвечают, как говоривший, и доктор из госпиталя, и военный чин. И объясняют: «Войны заканчиваются когда-то, а с соседями нам придется жить рядом долгие годы».

А проблемы поставки гуманитарной помощи в депрессивный регион, в данном случае в сектор Газа? И здесь тот же примерно ответ: «Войны когда-то заканчиваются...».

Подарок для доктора

Госпиталь «Зив» в городе Цфат, что на севере страны, нам, журналистам из России, решили показать специально, поскольку он ближе по профилю к российской региональной или даже центральной районной больнице. Первое, что удивило: от нас не стали требовать, чтобы мы надели халаты и бахилы. «А зачем? Здесь и так все время убирается, все стерильно», – был ответ. Разумеется, стоит здесь самая современная техника, есть все необходимые врачи. Больница одновременно выполняет функцию кафедры медицинского факультета вуза. Лечат здесь взрослых и детей, военных и гражданских. Обслуживает она примерно 250 тысяч жителей из ближайших городов и поселков.

В мирное время врачи лечат в основном гражданских пациентов, в условиях боевых действий госпиталь становится прифронтовым военным. В ходе последней войны (Второй ливанской, июль 2006 года) через госпиталь прошло более 1200 раненых. В рассказах докторов то и дело проскальзывало: «Время полета вертолетов с ранеными от ливанской границы столько-то минут, от сирийской границы – столько-то».

В госпитале есть отделение для приема сирийских беженцев. Сирийцев лечат, несмотря на то, что между странами нет мирного договора и в войне в Сирии Израиль не участвует. Как они сюда попадают? – Доставляет военная «скорая помощь», а находят их на границе военные патрули, – пояснил руководитель травматологического отделения, хирург Александр Браславски. – Началось все с одного случая, когда к границе с сирийской стороны принесли и бросили истекающих кровью шестерых раненых. Израильские военные не знали, как с ними поступить. Приняли решение: забрать в госпиталь, но особенно не афишировать... Потом поток усилился. Поступал к нам, к примеру, трижды один и тот же пациент, каждый раз после очередного ранения. На чьей стороне они воюют, не спрашиваем, мы их просто лечим. Очень много мирных жителей, которые страдают в ходе боевых действий.

И здесь впервые прозвучала эта фраза: – Войны когда-то заканчиваются, а они – наши соседи. Показали нас по палатам, которых готовили к операциям. Их охраняли израильские

девушки-военнослужащие. Сопровождавший доктор грозно посмотрел в их сторону, но на наше появление увлеченные смартфонами девушки никак не прореагировали.

Навестили в отдельной палате женщину-сирийку, спина которой, по словам доктора, буквально вся иссечена мелкими осколками от разорвавшейся мины. При виде доктора она улыбку не напустила.

Профессор Александр Лернер назвал несколько цифр: – Мы пролечили 620 сирийцев. Десять из них умерли здесь, у них оказались тяжелые травмы, несовместимые с жизнью. Сейчас в госпитале проходит лечение около десяти сирийцев.

Профессор показал в своем кабинете фотографии, с какими ранениями поступают сирийцы. Даже видеть снимки – тяжелое испытание: раздробленные кости, вырванные куски плоти, иссеченные осколками тела, отсутствие конечностей...

– Да, подтвердил доктор, – много операций по ампутации конечностей, протезированию, среди пострадавших немало детей.

Война бьет прежде всего по самым незащищенным.

Над рабочим столом профессора Александра Лернера висит в рамке рисунок ребенка, восьмилетней арабской девочки. Это самый дорогой подарок, который ему подарили пациенты. – Когда отец отправлял дочку в госпиталь, он ей наказал не разговаривать с врачами-евреями. Но ребенок чувствует, как к нему относятся, и на добро отвечает добро.

На ливанской границе – тревожная тишина

На границе, как известно, тучи ходят хмуро... На ливанской границе к моменту нашего прибытия не было ни облачка.

Диспозицию на границе нам обрисовал майор Арье Шликер, начальник отдела иностранных СМИ пресс-службы Армии обороны Израиля (АОИ). Наш гид оказался среднего роста, плотного сложения, бритый наголо. Привел он нас на смотровую площадку, с которой открывается потрясающий вид на десятки километров на запад, север и восток.

– Слева от нас, на западе, – берег Средиземного моря, прямо, на север, ливанская территория, направо, на восток, – высоты, расстояние от побережья до границы с Иорданией 200 км, из них более ста километров – граница с Ливаном.

Майор показал рукой в сторону севера: – Границу определить просто: все, что зеленое, это Израиль, сухая пустыня – это Ливан.

Офицер указал еще на перекресток точек: – Видите, где стоят мачты и антенны? Там находятся израильские военные базы. Дома с черепичной крышей в зеленой зоне – это израильские поселки. Вдоль границы с Ливаном около 20 израильских поселений.

– А что на той стороне? – Густонаселенные, густозастроенные деревни, в которых нет зелени, это ливанские деревни преимущественно шиитского населения. Как вы уже слышали, наверное, – пояснил офицер, – Ливан как государство был соткан искусственно, вобрав население разных конфессий, разных вероисповеданий. Есть и мусульмане-сунниты, и мусульмане-шииты, и христиане-марониты, и друзы. В южной части Ливана, которая примыкает к нашей границе, расселено преимущественно христианское и суннитское население. За последние тридцать лет демографическая картина изменилась, и эти места заселили шииты.



Майор Армии обороны Израиля Арье Шликер показывает, где проходит граница с Сирией.

На вопрос: чем же эта граница опасна, офицер дал такое пояснение: – Мы находимся сегодня в тихом месте, но это взрывоопасное место, может быть, самое взрывоопасное в нашем регионе, вблизи наших границ. Это как в горах: тишина, но она обманчива, может в любой момент оборваться, в любой момент может сойти лавина.

И пояснил, что имеет вид: – Эта граница – место работы разведок с обеих сторон, очень интенсивной работы. Можно сказать, что мы находимся в точке, где происходит скрытая война... По данным разведки, почти 300 деревень, из тех, которые находятся на севере нашей границы, это деревни двойного назначения: там живут крестьяне, ведут мирную жизнь, и в то же время эти деревни являются базами этнизированной организации «Хезболла», крепостями... Мы следим, сколько там оружия, как ведется подготовка укрепления.

– Примерно каждый третий дом в деревне построен, сконструирован, оборудован, как дом «Хезболла» не делает различий, выбирая строения. Это может быть частный дом, больница, детский сад, да все что угодно. В 250 деревнях, о которых мы говорили, имеются склады вооружения. Большая часть ракет радиусом действия около 40 км, то есть они могут долететь до Хайфы. Несколько тысяч из них – большого радиуса действия, и они достигают уже Тель-Авива. Разведка, конечно, не математика, не точная наука, но когда израильская разведка что-то говорит, то опирается, как правило, на проверенные данные, – сказал Арье Шликер.

И привел такой пример, объясняющий, почему израильтяне опасаются ракет «Хезболлы»: – Летом 2014 года у нас провозились большая контртеррористическая операция в секторе Газа, «Нерушимая скала». Там ХАМАС в десятки раз слабее «Хезболлы» по количеству и качеству вооружения, по финансовым возможностям, но им, тем не менее, удавалось каждый день запускать десятки ракет по нашей территории. Большая часть была сбита «Куполом» (тактическая многоуровневая система противовоздушной обороны «Железный купол» – прим. авт.), но всё же они намсли Иорданью. Мы опасаемся запуска ракет «Хезболлой», потому что при массированных пусках – больше двух тысяч ракет – противовоздушная оборона не сможет отразить нападение.

По репортажам российско-

го телевидения из Сирии мы знаем, что «Хезболла» активно воюет в Сирии на стороне президента Асада. У Израиля, как мы поняли из комментария представителя пресс-службы армии, свое видение статуса этой организации: – «Хезболла» – это этнизированной организации, построенная как армия, – говорил нам Арье Шликер. – Нашей армией она определяется как более сильная организация, чем ИГИЛ, запрещенный в России. На сегодняшний день «Хезболла» по факту сильнее, чем армия Ливана. Мы становились свидетелями вооруженных стычек между ними, но пока в них побеждают вовсе не правительственные войска. По этому Армия обороны Израиля находится круглосуточно, семь дней в неделю, в постоянной боевой готовности.

Чтобы подчеркнуть сложность и противоречивость обстановки в регионе, Арье Шликер акцентировал внимание журналистов на следующем: – Самое главное прошу понять и записать: у Израиля нет никаких конфликтов с государством Ливан. Тут израильско-палестинский конфликт ни при чем. Мы надеемся, что такое же мирное Соглашение, как в свое время мы подписали с Египтом и Иорданией, в ближайшем будущем подпишем с Ливаном.

В какой-то момент отмечаешь: чем больше получаешь сведений, тем более противоречивой кажется информация. И только тогда приходит понимание: это Восток, именно на таком замесе противоречий, интересов и строится политика в этом регионе.

На Голанских высотах

На Голанские высоты, с которых открывается вид на сирийскую территорию, мы добраемся по серпантину. Дорога причудливо петляет по склонам горы, постепенно выводя нас на высокогорное плато. Вдоль тянутся фруктовые сады, периодически попадаются загоны для скота.

На Голанских высотах произошло во время арабско-израильской войны 1973 года (в Израиле ее называют войной Судного дня) крупнейшее после Второй мировой войны танковое сражение. И последнее, в котором танки как вид вооружения играли ключевую роль. Израильяне гордятся тем, что, имея меньше танков, смогли одержать победу. Напоминанием о той войне служат оставленные, видимо, не случайно, неподалеку от границы, подбитые сирийские танки. Кто сирийцам поставил технику, конечно, догадаться несложно.

По сторонам дороги к площадке, с которой открывается

брошенных военных укреплений. И фигурки «солдат», «динозавров» и прочей «живности», собранные руками умельцев из металлолома. Такой себе музей нового искусства под открытым небом.

Наш военный гид майор Арье Шликер знакомит нас с ситуацией на сирийской границе:

– Мы находимся вблизи границы с Сирией. Возделанная земля более темного цвета и зеленая зона – это наша территория. Невозделанная, более светлая – сирийская. После того, как закончилась война Судного дня, даже еще пять лет назад, это была самая спокойная граница. Видите там, справа, белые строения? Это переходный пункт Кунейтра. Справа от него – комплекс зданий, база войск ООН. Там вдали – военная база нашей армии. Озеро, которое прямо перед нами, это озеро Кунейтра и рядом город с таким же названием. В 1973 году, во время войны Судного дня, жители города оставили его. Теперь это брошенный город, там нет людей, и они отстроили новый – он вдалеке слева вдали. Здесь, где мы стоим, можем слышать звуки перестрелок...

После этих слов гида я прислушался: с сирийской стороны долбили приглушенные расстоянием звуки артиллерийских выстрелов.

– Еще месяц назад они были еще более интенсивные, – пояснил Арье Шликер. – Сейчас спокойнее, но все время там идет война, стрельба... Мы находимся в самом центре Голанских высот. Отсюда четко видно распределение сил Асада и его противников.

Арье указал вдали: – Так вот, все, что севернее от Кунейтры, находится под контролем сирийских друзей и «Хезболлы», которая помогает Асаду. Все, что справа от озера Кунейтры, в сторону Иордании, это позиции повстанцев. Когда говорим о повстанцах, мы имеем в виду около пятидесяти разных организаций – центральное место занимает суннитская организация «Джебхат ан-Нусра» (террористическая организация, запрещена в России – прим. авт.). Есть среди них организации, которые нельзя отнести к повстанцам. Это формирования, охраняющие свои территории от непрошенных гостей.

Видите дорогу справа вдоль границы? Там вдали есть точка, где сходятся три границы – сирийская, иорданская, израильская, вблизи города Дары. И там контролирует территорию еще одна организация, полностью аффилированная с ИГИЛ (террористическая организация, запрещена в России – прим. авт.).

Завершает свой рассказ о

границе майор Арье Шликер такими словами:

– Мы не вмешиваемся в то, что происходит по ту сторону. То, что нас волнует – мир и спокойствие по нашу сторону границы. Видите: здесь мы спокойно стоим, здесь гуляют туристы – вот эта ситуация, которая нам нужна.

Дорога в сектор Газа

При подъезде к пропускному пункту Керем Шалом замечаем разноречиво одетых гражданских с оружием в руках. Наш сопровождающий советник по связям с прессой посольства Государства Израиль в Российской Федерации Алексей Кагаляски успокаивает: – Это ЧОПовцы.

Здесь же на входе в пункт пропуска в очередь выстроились десятки многотонных фур.

Директор пункта пропуска Ами Шакед, сухощавый, с колючим волосом под бейсболкой, принимал нас в своем офисе-вагончике. Справа стороны от входа – тумбочка с осколками мин и снарядов, слева на стене монитор, транслирующий все, что видно на территории пункта пропуска.

Ами Шакед рассказывает: – Это единственный переход, который ведет в сектор Газа, через него туда поступают товары со всего мира. И израильская гуманитарная помощь, и международная. Пять других переходов были закрыты, потому что подвергались атакам исламистов. Отвечает за этот переход министерство безопасности Израиля, потому что никакие гражданские структуры не могут обеспечить его функционирование так, как должно.

Когда вы выйдете на улицу и увидите, как происходит движение машин и передача палестинской стороне грузов, – это, может быть, выглядит не так внушительно. Но со стороны безопасности все хорошо продумано, и мы можем дать ответ на любой вызов. Пункт пропуска находится на границе с Египтом, но путь туда сейчас закрыт, там неспокойно, даже осколками долетают сюда.

При этих словах Ами поднял со стола пепельницу, в которой оказалась пригоршня покореженных осколков. – С другой стороны, с палестинской, есть ХАМАС и другие исламистские политические группировки, и вот такие подарки, – показывает на тумбочку с осколками, – мы получаем от них. В этой сложной обстановке задача нашего коллектива – обеспечить получение грузов и всего, что необходимо населению сектора Газа, а это 1 миллион 800 тысяч человек.

Ами Шакед продолжает: – Я восемь лет уже здесь работаю. Говорю во сне на араб-

ском, вижу сны на арабском. Каждый день нахожусь в связи с представителями другой стороны. Я понимаю, насколько им тяжело жить, слышу это от палестинцев, потому что они живут в оккупации. Но не Израиль, а организации ХАМАС (ХАМАС – палестинское исламистское движение и политическая партия, правящая в секторе Газа с июля 2007 года – прим. авт.). У них отменены все права – нет права на демонстрации, на волеизъявление, никаких демократических прав. Тот, кто пытается заявить о своих правах, просто исчезает. Они платят двойные налоги – своему правительству и ХАМАСу. И это при той минимальной зарплате, которую они получают. За счет этих поборов исламистское движение содержит боевиков.

– Как строится ежедневная работа на пункте пропуска? – попросили рассказать журналисты.

– 850 грузовиков перевозят грузы в сектор Газа. Количество поступающих грузов превышает возможности сектора его оплачивать. Этим и объясняется, что большая часть грузов – пожертвования. Грузы мы проверяем на предмет безопасности, чтобы в сектор не поступали оружие и взрывчатка. Здесь есть пункт таможенного, ветеринарного контроля. И больше никакого контроля нет. Что заказывают, то и получают. Сейчас я получил указание, что количество грузов через переход будет увеличено вдвое. Значит, можно надеяться, что экономика сектора начнет расти и товарооборот увеличится.

Журналисты из России интересовались, какие грузы идут в сектор Газа, а какие – в обратную сторону. Ами Шакед пояснил, что в большом объеме поступает цемент – на восстановление жилых построек, пострадавших в ходе контртеррористической операции, продовольствие, медикаменты, бытовая техника. В обратную сторону идет текстиль, выращенная в секторе Газа сельхозпродукция, цветы, стальнойная продукция, металлолом. Эти товары закупает Израиль, Иордания, страны Евросоюза.

Как происходит передача грузов от одной стороны другой? В шлюз – на площадку, огороженную шестиметровым бетонным забором – загоняют израильские фуры, их разгружают, и они уходят обратно. После этого заходит палестинские фуры. Руководитель пункта пропуска подчеркнул: – При такой организации мы избегаем непосредственного контакта между израильтянами и палестинцами.

После разговора с Ами Шакедом нас передали в распоряжение его заместителя. Идем

смотреть, как устроен пункт пропуска. Перед этим небольшой инструктаж:

– Если поступит команда тревоги, ложитесь на землю, не задавая вопросов.

Идем, смотрим... Хотя по большому счету смотреть-то особенно нечего: большие площадки, обнесенные высоким забором, на паллетах – цемент, продовольствие, баллоны с кислородом для больницы. Поступившие из сектора прессованные тюки с металлоломом обследует сапер с собакой. К слову, грузов немного, видно, что процесс организован ритмично, и все, что прибывает, сразу же отправляется на другую сторону.

Поднимаемся на смотровую площадку на высоте забора. Гид показывает:

– В той стороне – сектор Газа.

Я всматриваюсь в даль, но глазу не за что зацепиться – насколько хватает видимости, простирается выжженная под жарким солнцем пустыня. Как же здесь можно жить?

...У Ами Шакеда спросили: интересуются ли израильские журналисты работой пункта пропуска?

– Нет. Только тогда, когда это касается вопросов безопасности.

Я не удивился такому ответу. В Израиле все замыкается на вопросах безопасности, вся жизнь подчинена этому требованию.

Из пункта пропуска мы заехали в офис Управления по координации деятельности правительства на палестинских территориях. Руководитель управления подполковник Армии обороны Израиля Адам Авидан рассказал:

– Мы разделяем террористов и мирное население. Населению стараемся помогать. Знаем, что гуманитарная ситуация в секторе Газа катастрофическая: не хватает электроэнергии, воды, высокая безработица. В связи с этим в 2014 году была изменена наша стратегия, мы стали делать ставку на большую помощь в гуманитарной сфере. С 2014 года по настоящее время завезли 6 миллионов тонн строительных материалов, из которых более 5 тысяч тонн ХАМАС забрал для строительства тоннелей. Палестинцы могут получать разрешения, чтобы попасть в Израиль: 1200 человек ежедневно из сектора Газа попадают на территорию страны. Мы готовы подать в автономно природный газ, построить опреснительные станции. Но мы ждем и ответных шагов по стабилизации общественно-политической ситуации, а их пока не видим, как не видим и желания диалога.

Предпринимая активные действия, потому что хорошо понимаем: в случае гуманитарной катастрофы гнев мирового сообщества будет направлен против Израиля, а не против исламистского движения.

Уже в конце встречи Адам Авидан проинформировал: – Мы живем рядом с палестинцами, они – наши соседи, мы хотим, чтобы на наших землях сохранялся мир и спокойствие.

...На обратном пути мы заехали в поселок Натив ха-Асара. Он находится буквально в нескольких метрах от бетонной стены, отделяющей израильскую территорию от сектора Газа. Живущие здесь израильтяне уверены, что диалог с палестинцами возможен, стараются помогать им, создают организацию «Иной голос». И это вселяет оптимизм на примирение сторон в будущем.

Вместо эпилога

Осведомленный источник в МИД Израиля так обрисовал нам ситуацию:

– Будущее на Ближнем Востоке прогнозировать тяжело и попросту невозможно. Сирия и Ливан вступили в долгий период нестабильности. Мы должны свыкнуться с мыслью, что сегодня границам не только с государствами, но и с террористическими образованиями.

Может возникнуть вопрос: а почему здесь Россия, касается ли то, что происходит в этом регионе, нашей страны?

Бывший посол Израиля в России старший научный сотрудник Института исследований национальной безопасности Цви Маген высказал мнение:

– Мы живем в сложном регионе, у нас есть определенный опыт выживания. И он может быть полезен вашей стране.

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, Россия-1, НТВ) and Program Schedule (5.00 Доброе утро, 9.00-12.00-15.00-18.00-21.00-23.00-24.00, 2.00-3.05 Х/ф-НЕЗАМУЖНЯЯ ЖЕНЩИНА-16+)

Table with 2 columns: Channel (Россия-1, НТВ, ТНТ) and Program Schedule (6.00-4.45-Ералаш, 6.30-Октоявты, 9.00-10.00-13.00-16.00-19.00-Сегодня-16+)

Table with 2 columns: Channel (Россия-1, НТВ, ТНТ) and Program Schedule (5.00 Доброе утро, 9.00-12.00-15.00-18.00-21.00-23.00-24.00, 2.00-3.05 Х/ф-НЕЗАМУЖНЯЯ ЖЕНЩИНА-16+)

Table with 2 columns: Channel (Россия-1, НТВ, ТНТ) and Program Schedule (5.00 Доброе утро, 9.00-12.00-15.00-18.00-21.00-23.00-24.00, 2.00-3.05 Х/ф-НЕЗАМУЖНЯЯ ЖЕНЩИНА-16+)

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, Россия-1, НТВ) and Program Schedule (5.00 Доброе утро, 9.00-12.00-15.00-18.00-21.00-23.00-24.00, 2.00-3.05 Х/ф-ПОВОРОТНЫЙ ПУНКТ-16+)

Table with 2 columns: Channel (Россия-1, НТВ, ТНТ) and Program Schedule (5.00 Доброе утро, 9.00-12.00-15.00-18.00-21.00-23.00-24.00, 2.00-3.05 Х/ф-ПОВОРОТНЫЙ ПУНКТ-16+)

Table with 2 columns: Channel (Россия-1, НТВ, ТНТ) and Program Schedule (5.00 Доброе утро, 9.00-12.00-15.00-18.00-21.00-23.00-24.00, 2.00-3.05 Х/ф-ПОВОРОТНЫЙ ПУНКТ-16+)

Table with 2 columns: Channel (Россия-1, НТВ, ТНТ) and Program Schedule (5.00 Доброе утро, 9.00-12.00-15.00-18.00-21.00-23.00-24.00, 2.00-3.05 Х/ф-ПОВОРОТНЫЙ ПУНКТ-16+)

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, Россия-1, НТВ) and Program Schedule (5.00 Доброе утро, 9.00-12.00-15.00-18.00-21.00-23.00-24.00, 2.00-3.05 Х/ф-ТО, ЧТО ТЫ ДЕЛАЕШЬ-12+)

Table with 2 columns: Channel (Россия-1, НТВ, ТНТ) and Program Schedule (5.00 Доброе утро, 9.00-12.00-15.00-18.00-21.00-23.00-24.00, 2.00-3.05 Х/ф-ТО, ЧТО ТЫ ДЕЛАЕШЬ-12+)

Table with 2 columns: Channel (Россия-1, НТВ, ТНТ) and Program Schedule (5.00 Доброе утро, 9.00-12.00-15.00-18.00-21.00-23.00-24.00, 2.00-3.05 Х/ф-ТО, ЧТО ТЫ ДЕЛАЕШЬ-12+)

Table with 2 columns: Channel (Россия-1, НТВ, ТНТ) and Program Schedule (5.00 Доброе утро, 9.00-12.00-15.00-18.00-21.00-23.00-24.00, 2.00-3.05 Х/ф-ТО, ЧТО ТЫ ДЕЛАЕШЬ-12+)

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, Россия-1, НТВ) and Program Schedule (5.00 Доброе утро, 9.00-12.00-15.00-18.00-21.00-23.00-24.00, 2.00-3.05 Х/ф-НАК УКРАСТЬ МИЛЛИОН-12+)

Table with 2 columns: Channel (Россия-1, НТВ, ТНТ) and Program Schedule (5.00 Доброе утро, 9.00-12.00-15.00-18.00-21.00-23.00-24.00, 2.00-3.05 Х/ф-НАК УКРАСТЬ МИЛЛИОН-12+)

Table with 2 columns: Channel (Россия-1, НТВ, ТНТ) and Program Schedule (5.00 Доброе утро, 9.00-12.00-15.00-18.00-21.00-23.00-24.00, 2.00-3.05 Х/ф-НАК УКРАСТЬ МИЛЛИОН-12+)

Table with 2 columns: Channel (Россия-1, НТВ, ТНТ) and Program Schedule (5.00 Доброе утро, 9.00-12.00-15.00-18.00-21.00-23.00-24.00, 2.00-3.05 Х/ф-НАК УКРАСТЬ МИЛЛИОН-12+)

ПЯТНИЦА, 5 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро» 12+
9.00, 12.00, 15.00 Новости 16+
9.20, 4.45 «Контрольная закупка» 12+
9.50 «Жить здорово!» 12+
10.55 «Модный приговор» 12+
12.15 «Пусть говорят» 16+
13.25, 18.45 «Давай поженимся!» 16+
14.30 «Таблетка» 16+
15.15 «Мужское/Женское» 16+
17.00 «Жди меня» 12+
18.00 «Вечерние новости» 16+
19.50 «Поле чудес» 12+
21.00 «Время» 16+
21.30 «Три аккорда» 16+
23.20 «КВН». Премьер-лига 16+

Городская справка

www.077.ru

ЗВОНИТЕ 2000-700

СРОВОНИИ

0-84

20-02-084

SPRAVKAVRN.RU

ЧТО-ГДЕ-ПОЧЕМ

05.50 X/ф «НЯНЬ» 18+
2.25 X/ф «ОГНЕННЫЕ КОЛЕСНИЦЫ» 12+

РОССИЯ-1

5.00, 9.15 «Утро России» 12+
*7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.35, 14.30, 17.30, 19.35 «Местное время». «Вести-Воронеж» 16+
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 «Вести» 16+
9.55 «О самом главном» 12+
11.55 Серии «КАМЕНСКАЯ» 16+
14.50 Серии «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12+
18.15 «Прямой эфир» 16+
21.10 «Юморина» 12+
23.50 X/ф «МАМА ВЫХОДИТ ЗАМУЖ» 12+
1.55 Церемония открытия XXXI летних Олимпийских игр в Рио-де-Жанейро 12+

НТВ

5.00 Серии «Дорожный патруль» 16+
6.00 «Новое утро» 12+
8.10 Серии «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня» 16+
10.20 Серии «МОСКВА. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОКРУГ» 16+
12.00 «Суд присяжных» 16+
13.20 «Обзор. Чрезвычайное происшествие» 16+
13.50 Серии «КОДЕКС ЧЕСТИ» 16+
14.50, 16.20 Серии «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ» 16+
19.35 Серии «ДИКИЙ» 16+
22.30 X/ф «МЕНТ В ЗАКОНЕ» 16+

2.20 «Женщины Михаила Евдокимова. Наша история» 16+
3.15 Серии «ЗАКОН И ПОРЯДОК» 18+

СТС

6.00, 5.30 «Ералаш» 6+
6.40 «Октонавты» 12+
7.10 «Приключения Джекки Чана» 6+
8.00 Серии «ДВА ОТЦА И ДВА СЫНА» 16+
9.30 X/ф «УПРАВЛЕНИЕ ГНЕВОМ» 12+
11.30 Серии «МОЛОДЕЖКА» 12+
12.30, 19.30 Шоу «Уральские пельмешки» 16+
14.00 Серии «ВОРОНИНЫ» 16+
18.00 Серии «НУХА» 12+
21.00 Серии «СКАЗКИ НА НОЧЬ» 12+
22.55 X/ф «ТЕЛЕКИНЕЗ» 16+
0.50 X/ф «КРОВЬ И ПОТОМ. АНАБОЛИС» 16+
3.15 Серии «БАРОН МЮНХГАУЗЕН» 12+
5.05 «6 кадров» 16+
5.50 «Музыка на СТС» 16+

ТНТ

*7.00, 8.00, 14.00, 19.00 «Губернские новости» 16+
*7.05, 8.05 «Утро вместе» 12+
9.00 «Дом-2. Lite» 16+
10.30 «Школа ремонта» 12+
11.30, 12.30, 13.30 «Comedy Woman» 16+
*14.25 Погода в губернии 12+
14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30 Серии «ИНТЕРНЫ» 16+
17.00 «Дом-2. Судный день» 16+
18.00, 19.30, 21.00 «Комеди Клуб» 16+
*19.15 «Соль земли» 12+

20.00 «Импровизация» 16+
22.00 «Comedy Баттл» 16+
23.00 «Дом-2. После любви» 16+
0.00 «Дом-2. После заката» 16+
1.00 X/ф «ПАЛЕ СНОВА 17» 16+
3.00 X/ф «ПРОПАЩЕ РЕБЯТА-3. ЖАЖДА» 16+

РЕН ТВ

5.00 «Территория заблуждений» 16+
6.00, 9.00 «Документальный проект» 16+
7.00 «С бодрым утром!» 16+
8.30, 12.30, 16.30, 19.30 «Новости» 16+
12.00, 16.00, 19.00 «112» 16+
13.00 «Звонки ужин» 16+
14.00 X/ф «ОСОБЕННОСТИ НАЦИОНАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ» 16+
17.00, 20.00 Д/ф «Титаник» 16+
23.00 Серии «СТРЕЛОК-2» 16+
2.30 X/ф «КАВКАЗСКИЙ ПЛЕННИК» 16+
4.20 «Секретные территории» 16+

ТВ ЦЕНТР

6.00 «Настренинг» 12+
8.00 «Смех с доставкой на дом» 12+
9.00, 11.50, 14.50 Серии «УМНИК» 16+
11.30, 14.30, 19.40, 22.00 «События» 16+
17.30 «Город новостей» 16+
17.40, 3.50 Серии «КРИК ИДЕАЛ» 12+
20.00 X/ф «ММФ ОБ ИДЕАЛЬНОМ МУЖЧИНЕ» 12+
0.35 X/ф «12 МЕСЯЦЕВ» 12+
2.30 «Петровка, 38» 16+
2.45 Д/ф «Бегство из рая» 12+

КУЛЬТУРА

6.30 «Евроньюс» 16+

10.00, 15.00, 19.30, 23.30 «Новости культуры» 16+
10.20 Серии «САГА О ФОРСАЙТАХ» 12+
11.15 «Вечера с Вениамином Смеховым, Андреем Вознесенским и Владимиром Высоцким» 12+
12.10 «Письма из провинции». Усть-Кабырза 12+
12.40 «Рождаские музыка» 12+
13.20 X/ф «БЕСПРИДАННИЦА» 12+
15.10 Д/ф «Истории в фарфоре. Фарфоровые судьбы» 12+
15.40 Д/ф «Николай Пирогов. Возвращение» 12+
16.20 Д/ф «Восемь — путешествие в пространство и времени» 12+
17.05 Д/ф «Князь Потемкин. Свет и тени» 12+
17.30 «Исторические концерты». Исаак Штерн 12+
18.35 Д/ф «Ваш Сергей Штейн» 12+
19.45, 1.55 «Искатели. Клад Нарышкинских» 12+
20.30 X/ф «ОТЕЛО» 12+
22.15 Д/ф «Луанг-Прабанг. Древний город королей на Меконге» 12+
22.35 «Мария Гюлегина. Мои любимые арии» 12+
23.45 «Худсовет» 12+
23.50 X/ф «ГРОШОВАЯ СЕРЕНАДА» 12+
2.40 Д/ф «Габель-Баркал. Священная скала чернокожих фараонов Судана» 12+

МАТЧ ТВ

6.30, 22.05 «Лучшее в спорте» 12+
7.00, 8.00, 8.35, 9.10, 10.15, 12.20, 21.00 «Новости» 16+

7.00, 23.00 «Все на «Матч!» Рио-2016» 12+
8.05, 8.40 «Диалоги о рыбалке» 12+
9.15 «Безумный спорт» с Александром Пушным 12+
9.45 Д/ф «Олимпийский спорт» 12+
10.20 XXXI летние Олимпийские игры. Футбол. Мужчины. Португалия — Аргентина 12+
12.30, 4.20 X/ф «ПРЕФОНТЕЙН» 16+
14.40, 22.35 Д/ф «Рио идет» 16+
15.00 «Все на «Матч!» Рио-2016». XXXI летние Олимпийские игры. Стрельба из лука. Квалификация 12+
15.25 «Олимпийцы». Live» 12+
23.30 X/ф «НОКДАУН» 16+
2.15 Д/ф «Большая вода» 12+
3.20 «Олимпийцы». Live» 12+

ДОМАШНИЙ

6.30 «Джейми» 16+
7.30 «Нулиарный загар» 16+
8.00, 18.00, 23.30 «6 кадров» 16+
8.15 «По делам несовершеннолетних» 16+
10.15 «Давай разведемся!» 16+
12.15 X/ф «НАЙДЕНШ-2» 16+
14.15 X/ф «НАЙДЕНШ-2» 16+
18.05 Серии «ОНА НАПИСАЛА УБИЙСТВО» 16+
19.00 X/ф «НАЙДЕНШ-3» 16+
22.40 Серии «ДОКТОР ХАУС» 12+
0.30 Серии «КУРТ СЕЙТ И АЛЕКСАНДРА» 16+
2.30 Д/ф «Звездные истории» 16+
5.30 «Джейми» 16+

ЧЕ

6.00 «100 великих» 16+

7.00 «Дорожные войны» 16+
9.30 X/ф «ЖАНДАРМ НА ПРОГУЛКЕ» 12+
11.35 X/ф «ЖАНДАРМ И ИНОПЛАНЕТЯНЕ» 12+
13.25 X/ф «ЖАНДАРМ И ЖАНДАРМЕТКИ» 12+
15.30, 17.30 «КВН на бис» 16+
16.30, 18.30 «КВН. Высший балл» 16+
19.30 X/ф «ПАРАГРАФ 78» 16+
21.20 X/ф «ПАРАГРАФ 78. ФИЛЬМ ВТОРОЙ» 16+
23.05 X/ф «ПРОРЫВ» 12+
0.55 X/ф «ЭМПАЙР СТЭЙТ» 16+
2.40 X/ф «ЭРА ДРАКОНОВ» 12+

«ВЗВЕДА»

6.00 Д/ф «Русская императорская армия» 6+
6.05 X/ф «РАССКА» 12+
8.00, 9.15 X/ф «ОСОБО ОПАСНЫЕ...» 12+
9.00, 13.00, 18.00, 22.00 «Новости дня» 16+
10.00 «Дневник «АРМИ» 2016» 12+
10.10, 13.15, 14.05 Серии «НА ВСЕХ ШИРОТАХ...» 12+
14.00 «Военные новости» 16+
18.35 X/ф «ВЕРНЫЕ ЗАМУЖЕМ» 6+
20.30 X/ф «К ЧЕРНОМУ МОРИЮ» 12+
22.20 X/ф «КОНТРАБАНДА» 12+
0.00 X/ф «ЧАПЕВ» 12+
1.55 X/ф «СТРОГАЯ МУЖСКАЯ ЖИЗНЬ» 12+
3.40 X/ф «ВСЕ ОСТАЕТСЯ ЛЮДЯМ» 12+

БКАНАЛ

6.00 «Момент истины» 16+
6.50, 10.30, 10.45, 12.30, 12.55, 16.00, 16.45 X/ф «ГОИЧЕ-3» 16+

ТВ-Э

6.00 Мультфильмы 12+
9.30, 10.00, 17.30 Д/ф «Снепая» 12+
10.30, 11.00, 16.00, 16.30, 17.00 «Гадалка» 12+
11.30 «Не ври мне» 12+
12.30 «Тайные знаки» 12+
13.30, 14.00, 14.30 «Охотники за привидениями» 16+
15.00 Серии «СНЫ» 16+
18.00 «Бронки дела» 12+
19.00 «Исповедь экстрасенса» 12+
20.00 X/ф «ПРАКТИЧЕСКАЯ МАГИЯ» 16+
22.00 X/ф «ЗАБИРАЯ ЖИЗНИ» 16+
0.00 X/ф «КЛЮЧ ОТ ВСЕХ ДВЕРЕЙ» 16+
2.15 X/ф «АКУЛЫ НА СВОБОДЕ» 16+
4.00, 5.00 «У моего ребенка шестое чувство» 12+

ПЯТНИЦА!

6.00, 8.30, 2.00 «Пятница News» 16+
6.30 Мультфильм «Врумиз» 12+
7.30 Мультфильм «Том и Джерри» 12+
9.00 «Мир названу» 16+
14.00, 20.00, 22.00 «Орел и решка». «Кругосветка» 16+
19.00 «Проводник» 16+
21.00 «Верю — не верю» 16+
23.00 «Аферисты в сетях» 16+
0.00 X/ф «ЛЕТНЯЯ НОЧЬ В БАРСЕЛОНЕ» 16+
2.30 Серии «СПЛЕТНИЦА» 16+

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.20, 6.10 X/ф «В ЗОНЕ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ» 12+
6.00, 10.00 «Новости» 16+
7.10 X/ф «ОТВЕТНЫЙ ХОД» 12+
8.45 «Смешарики. Новые приключения» 12+
9.00 «Играй, гармонь любимая!» 12+
9.45 «Слово пастыря» 12+
10.15 На XXXI летних Олимпийских играх в Рио-де-Жанейро. Церемония открытия 12+
13.30 «Рио-2016. Больше, чем спорт» 12+
14.35 «Без страховки» 16+
17.00 «Кто хочет стать миллионером?» 12+
18.00 «Вечерние новости» 16+
18.10, 23.00 На XXXI летних Олимпийских играх в Рио-де-Жанейро 12+
19.10 Большой праздничный концерт к Дню Воздушно-десантных войск 12+
21.00 «Время» 16+
22.20 «Сегодня вечером» 16+
0.30 X/ф «КОНТРАБАНДА» 16+
2.30 На XXXI летних Олимпийских играх. Вoleyбол. Женщины. Сборная России — Сборная Аргентины 12+
3.50 «Модный приговор» 12+
4.50 «Контрольная закупка» 12+

РОССИЯ-1

5.30 X/ф «ОТЧИМ» 12+
*7.40, 11.10, 14.20 «Местное время». «Вести-Воронеж» 16+
8.00, 11.00, 14.00, 20.00 «Вести» 16+
8.10 Церемония открытия XXXI летних Олимпийских игр в Рио-де-Жанейро 12+
11.20 X/ф «ЛЮБОВЬ ПРИХОДИТ НЕ ОДНА» 16+

13.20, 14.30 X/ф «ПРИЧАЛ ЛЮБИ И НАДЕЖДЫ» 16+
18.00 Большой концерт «Звездные семьи на «Новой волне» 12+
20.35 X/ф «СЕМЬЯ МАНЬЯКА БЕЛЯЕВА» 16+
0.25 XXXI летние Олимпийские игры в Рио-де-Жанейро 12+

НТВ

5.00 Серии «Дорожный патруль» 16+
6.00 Серии «ПРОЩАЙ, «МАКАРОВ!» 16+
8.00, 10.00, 16.00, 19.00 «Сегодня» 16+
8.15 «Жилищная лотерея Плюс» 12+
8.45 «Их нравы» 12+
9.30 «Готовим с Алексеем Зиминим» 12+
10.20 «Главная дорога» 16+
11.05 «Еда живая и мертвая» 12+
12.00 «Квартирный вопрос» 12+
13.05 «НашПотребНазор» 16+
14.00, 16.20 Серии «ОДИССЕЯ СЫЩИКА ГУРОВА» 16+
18.10 «Следствие вели...» 16+
19.15 «Новые русские сенсации» 16+
20.15 Серии «ПЕС» 16+
0.20 «Суперстар» представляет 12+
1.55 «Высокая жизнь» 12+
2.55 «Золотая утка» 16+
3.15 Серии «ЗАКОН И ПОРЯДОК» 18+

СТС

6.00, 5.30 «Ералаш» 6+
6.15 «Ослиные трели» 6+
6.25, 11.30 «Сказки Шрэквола бола» 6+
6.50 X/ф «ДЖЕК — ПОКОРИТЕЛЬ ВЕЛИКАНОВ» 12+

8.30 «Смешарики» 12+
9.00 «Фиксики» 12+
9.15 «Три кота» 12+
9.30 «Руссо туристо» 16+
10.30 «Успеть за 24 часа» 16+
11.40 X/ф «ХРАНИТЕЛЬ ВРЕМЕНИ» 30-12+
14.05 X/ф «ТЕЛЕКИНЕЗ» 16+
16.00 «Уральские пельмешки» 16+
17.20 Серии «СКАЗКИ НА НОЧЬ» 12+
19.15 Мультфильм «Приключение Деспера» 12+
21.00 X/ф «ТРИ ИКСА» 16+
23.15 X/ф «ТРИ ИКСА-2. НОВЫЙ УРОВЕНЬ» 16+
1.10 X/ф «ХАННА» 16+
3.15 Серии «БАРОН МЮНХГАУЗЕН» 12+
5.05 «6 кадров» 16+
5.50 «Музыка на СТС» 16+

ТНТ

*7.00, 7.30 «Губернские новости» 16+
*7.05, 7.35 «Утро вместе» 12+
*8.00 «Марш» 12+
9.00 «Агенты 007» 16+
9.30 «Дом-2. Lite» 16+
10.30 Серии «САШАТАНЯ» 16+
11.00 «Школа ремонта» 12+
12.00 «Однажды в России. Лучшее» 16+
12.30, 1.00 «Такое кино!» 16+
13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 18.00 «Импровизация» 16+
*19.00 «Просто жизни» 12+
*19.15 «Адрес истории» 12+
19.30 «Кхастрасены ведут расследование» 16+
20.35 X/ф «ПОСЛЕЗАВТРА» 12+
23.00 «Дом-2. Город любви» 16+
0.00 «Дом-2. После заката» 16+

1.30 X/ф «Я БУДУ РЯДОМ» 16+
3.35 X/ф «ДЖЕЙСОН К» 16+

РЕН ТВ

5.00 «Секретные территории» 16+
5.20 X/ф «ЦЕПУЛТИ ДЕВУШКЕ» 16+
7.30 X/ф «БЭТМЕН И РОБИН» 12+
10.00 «Минтранс» 16+
10.45 «Ремонт по-честному» 16+
11.30 «Самая полезная программа» 16+
12.30 «Новости» 16+
13.00 «Военная тайна» 16+
17.00 «Территория заблуждений» 16+
19.00 Серии «NEXT» 16+
22.30 Серии «NEXT-2» 16+

ТВ ЦЕНТР

6.50 «Марш-бросок» 12+
6.20 X/ф «БРЕМЕСЕНСКИЕ МУЗЫКАНТЫ» 12+
7.20 X/ф «ТРЕВОЖНЫЙ ВЫЛЕТ» 12+
9.10 «Православная энциклопедия» 6+
9.35 Д/ф «Юдмила Хитяева. Команду парадом!» 12+
10.30, 11.45 X/ф «ЕКАТЕРИНА ВОРОНИНА» 12+
11.30, 14.30, 21.00 «События» 16+
12.45 X/ф «ПЯТЬ МИНУТ СТРАХА» 12+
14.45 «Один + один» 12+
15.30 X/ф «ДОМ НА КРАЮ» 16+
17.20 X/ф «МОЯ НОВАЯ ЖИЗНЬ» 12+
21.15 «Приют комедиантов» 16+
23.05 Д/ф «Ирина Ульянова. В любви я Эйштейн» 12+
23.55 X/ф «ИМПОТЕНТ» 16+
1.30 X/ф «ИНСПЕКТОР ЛЮИС» 12+
3.15 Д/ф «Сталин против Ленина. Поверженный кумир» 12+

6.30 «Евроньюс» 16+
10.00 «Обыкновенный концерт» 12+
10.35 X/ф «ОТЕЛО» 12+
12.20 Д/ф «Андрей Попов. Надо, чтоб собачка выбегала...» 12+
13.00, 0.35 Д/ф «Поворачивание с белуками» 12+
14.05 Д/ф «Эффект Айвазовского» 12+
15.25 XXXI летние Олимпийские игры. Стрельба из лука. Командное первенство. Мужчины. 1/4 финала 12+
1.00 XXXI летние Олимпийские игры. Баскетбол. Мужчины. Китай — США 12+
3.00 XXXI летние Олимпийские игры. Академические гребля 12+
4.00 XXXI летние Олимпийские игры. Дзюдо 12+
4.30 XXXI летние Олимпийские игры. Вoleyбол. Женщины. Сербия — Италия 12+

ДОМАШНИЙ

6.30, 5.30 «Джейми» 16+
7.00 «Жить вкусно» с Джейми Оливером 16+
7.30 X/ф «МАТЕРИНСКИЙ КЛЯТВА» 16+
10.15 X/ф «НАЙДЕНШ-3» 16+
13.50 X/ф «НЕ БЫЛО БЫ СЧАСТЬЯ» 16+
18.00 Д/ф «Великолепный век» 16+
19.00 Серии «ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ ВЕК» 16+
22.45 Д/ф «Восточные жены» 16+
23.45, 5.25 «6 кадров» 16+
0.30 Серии «КУРТ СЕЙТ И АЛЕКСАНДРА» 16+
2.25 Д/ф «Звездные истории» 16+

МАТЧ ТВ

6.30 XXXI летние Олимпийские игры. Гандбол. Женщины. Россия — Корея 12+
8.15, 9.15, 11.00, 11.50, 13.50, 17.20, 20.00, 23.20, 0.15, 2.55, 4.00 «Новости» 16+
8.20, 15.00, 22.00 «Все на «Матч!» Рио-2016» 12+
9.30 XXXI летние Олимпийские игры. Плавание. Финалы 12+
11.10 XXXI летние Олимпийские игры. Фехтование. Шляга. Женщины 12+
11.55 XXXI летние Олимпийские игры. Вoleyбол. Женщины. Россия — Аргентина 12+
14.00, 4.05 XXXI летние Олимпийские игры. Бокс 12+
15.30 XXXI летние Олимпийские игры. Вoleyбол. Мужчины. Франция — Италия 12+
17.30 «Все на футбол!» 12+
17.55 Футбол. Суперкубок Англии. «Лестер» — Манчестер Юнайтед 12+
20.10 XXXI летние Олимпийские игры. Баскетбол. Мужчины. Бразилия — Литва 12+
23.00 Д/ф «Рио идет» 16+
23.30 XXXI летние Олимпийские игры. Дзюдо 12+
0.25 XXXI летние Олимпийские игры. Регби. Женщины. 1/4 финала 12+
0.55 XXXI летние Олимпийские игры. Баскетбол. Мужчины. Хорватия — Испания 12+
3.00 XXXI летние Олимпийские игры. Синхронные прыжки в воду. Трамплин 3 м. Женщины 12+

из лука. Командное первенство. Мужчины. 1/8 финала. Настольный теннис. Велоспорт. Групповая гонка. Мужчины. Шоссе. Плавание. Квалификация 12+
19.10 Футбол. Международный кубок чемпионов. «Ливерпуль» — «Барселона» 12+
21.15 XXXI летние Олимпийские игры. Велоспорт. Групповая гонка. Мужчины. Шоссе 12+
22.15 XXXI летние Олимпийские игры. Стрельба из лука. Командное первенство. Мужчины. 1/4 финала 12+
1.00 XXXI летние Олимпийские игры. Баскетбол. Мужчины. Китай — США 12+
3.00 XXXI летние Олимпийские игры. Академические гребля 12+
4.00 XXXI летние Олимпийские игры. Дзюдо 12+
4.30 XXXI летние Олимпийские игры. Вoleyбол. Женщины. Сербия — Италия 12+

ДОМАШНИЙ

6.30, 5.30 «Джейми» 16+
7.00 «Жить вкусно» с Джейми Оливером 16+
7.30 X/ф «МАТЕРИНСКИЙ КЛЯТВА» 16+
10.15 X/ф «НАЙДЕНШ-3» 16+
13.50 X/ф «НЕ БЫЛО БЫ СЧАСТЬЯ» 16+
18.00 Д/ф «Великолепный век» 16+
19.00 Серии «ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ ВЕК» 16+
22.45 Д/ф «Восточные жены» 16+
23.45, 5.25 «6 кадров» 16+
0.30 Серии «КУРТ СЕЙТ И АЛЕКСАНДРА» 16+
2.25 Д/ф «Звездные истории» 16+

БКАНАЛ

6.00 Русские мультфильмы 12+
10.00, 18.30 «Сейчас» 16+

6.00 «Жить вкусно» с Джейми Оливером 16+
ЧЕ

6.00, 3.30 «100 великих» 16+
7.15 «Мультфильмы» 12+
10.15 X/ф «КАРНАВАЛ» 12+
13.30 «Угадай кино» 12+
14.30 X/ф «ПРОРЫВ» 12+
16.15 X/ф «ПАРАГРАФ 78» 16+
18.05 X/ф «ПАРАГРАФ 78. ФИЛЬМ ВТОРОЙ» 16+
19.55, 21.55 «КВН на бис» 16+
20.55 «КВН. Высший балл» 16+
23.00 «100500» 16+
1.00 X/ф «САХАРА» 12+
6.00 Мультфильмы 12+
6.50 X/ф «БАРЕОС В ГОСТЯХ У БОБИКА» 12+
7.15 X/ф «ЦАРЕВИЧ ПРОША» 12+
9.00, 13.00, 18.00, 22.00 «Новости дня» 16+
9.15 «Легенды цирка» 6+
9.45 «Последний день» 12+
10.30 «Не факт!» 6+
11.10 X/ф «К ЧЕРНОМУ МОРИЮ» 12+
12.35, 13.15 Серии «СЛЕД ПИРАНИИ» 16+
16.35 X/ф «ЭКИПАЖ МАШИНЫ БОЕВОЙ» 6+
18.20, 22.20 Серии «ПРОТИВОСТОЯНИЕ» 12+
2.15 X/ф «МЕЛОДИЯ НА ДВА ГОЛОСА» 6+
5.05 «Город-герои». «Одесса» 12+

БКАНАЛ

6.10 Русские мультфильмы 12+
10.00, 18.30 «Сейчас» 16+

10.10 Серии «СЛЕД» 16+
19.00 Серии «РОЗЫСКИНИ» 16+
22.45 X/ф «ТРАССА» 16+
2.25 X/ф «ГОИЧЕ-3» 16+

ТВ-Э

6.00, 10.00 Мультфильмы 12+
9.30, 10.00 Мультфильмы «Том и Джерри» 12+
10.30, 11.15, 12.15, 13.00, 14.00 Серии «ДЕТЕКТИВ МОИ» 12+
14.45 X/ф «КЛЮЧ ОТ ВСЕХ ДВЕРЕЙ» 16+
17.00 X/ф «ПРАКТИЧЕСКАЯ МАГИЯ» 16+
19.00 X/ф «МИСС КОНГЕНИАЛЬНОСТЬ» 12+
21.15 X/ф «МИСС КОНГЕНИАЛЬНОСТЬ-2» 12+
23.30 X/ф «СТРИПТИЗ» 16+
1.45 X/ф «ЗАБИРАЯ ЖИЗНИ» 16+
3.45 «Городские легенды» 12+
4.00, 5.00 «У моего ребенка шестое чувство» 12+

ПЯТНИЦА!

6.00 Мультфильм «Смешарики» 12+
6.30 Мультфильм «Врумиз» 12+
7.15 Мультфильм «Том и Джерри» 12+
8.45 «Школа доктора Комаровского» 16+
9.30, 13.30 «Орел и решка» 16+
11.30 «Еда, я люблю тебя!» 16+
12.30 «Проводник» 16+
14.30 «Верю — не верю» 16+
15.30 X/ф «СЕК В БОЛЬШОМ ГОРОДЕ» 16+
23.00 X/ф «ТРИ МЕТРА НАД УРОВНЕМ НЕБА» 16+
3.30 Серии «СПЛЕТНИЦА» 16+

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.30, 6.10 «Наедине со всеми» 16+
6.00, 10.00, 12.00 «Новости» 16+
6.25 «Рио» 12+
8.10 «Служу Отчизне!» 12+
8.40 «Смешарики. ПИН-код» 12+
8.55 «Здоровье» 16+
10.15, 16.15, 23.00, 3.30 XXXI летние Олимпийские игры в Рио-де-Жанейро 12+
12.15 «Дачные феи» 12+
12.45 «Фазенда» 12+
13.25 «Вместе с дельфинами» 12+
15.10 «Что? Где? Когда?» 12+
20.00 «Время» 16+
22.00 «Афтар жжот» 16+
0.00 X/ф «ОБЕЩАНИЕ» 12+
1.50 X/ф «СОГЛАДАТАИ» 12+

РОССИЯ-1

5.20 X/ф «ПОДРУ

Уважаемые земляки!

В нашей стране и на родине русского военного флота – воронежской земле – 31 июля отмечается День Военно-морского флота.

В октябре 1696 года Пётр I объявил: «Морским судам быть!», и 320 лет Военно-морской флот надёжно защищает морские рубежи Отечества.

Ветераны флота – воронежцы – в военное и мирное время достойно выполняли свой воинский долг. И сегодня ветераны трудятся в различных структурах, активно ведут работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи.

Военный флот возрождается – это подчеркивает, что Россия была и остается морской державой.

Ветераны флота благодарны губернатору Алексею Васильевичу Гордееву за линейный корабль «Юта Предестинация», который является музейной реликвией и памятью о тех, кто строил первые военные корабли для флота России.

По поручению совета Воронежской региональной общественной организации «Кольбель русского флота» сердечно поздравляю воронежцев с государственным праздником – Днем ВМФ России. Желаю флотского здоровья, благополучия, уверенности в штурмовых буднях, успехов в делах на благо Воронежской области.

С уважением,
председатель организации контр-адмирал запаса Н.В.ЕРМАКОВ.

31 июля 2016 года исполняется 85 лет почетному сотруднику органов госбезопасности

Анатолию Кирилловичу НИКИФОРОВУ

Уважаемый Анатолий Кириллович!

Мы, ученики и коллеги по работе, сердечно поздравляем Вас, полковника КГБ в отставке, почетного сотрудника госбезопасности, кавалера двух орденов Красной Звезды с 85-летием.

Вы прослужили на Родине и за ее пределами без малого сорок лет, пройдя путь от оперуполномоченного до заместителя начальника Управления КГБ СССР по Воронежской области. Благодаря профессионализму и хорошим организаторским способностям руководимые Вами подразделения на всех участках работы добивались положительных результатов, приносили реальную пользу государству.

Для Вашего стиля работы всегда присущи строгое соблюдение законности, внимание к людям, доброта, скромность и порядочность. Вы всегда занимались обучением и воспитанием подчиненных, требовали от них постоянной работы над собой, чуткости к людям и безупречных чистых рук.



Хочется выделить еще одну черту Вашего характера – это преданность Родине и любимому делу, прочность стержневых левонариотических взглядов, которым Вы никогда не изменяли. За эти качества, а также простоту, скромность, доступность и общительность Вы пользуетесь

заслуженным авторитетом и уважением не только со стороны своих бывших коллег, но и многих представителей научной и творческой интеллигенции.

После ухода на пенсию продолжаете активно заниматься общественной работой – межконфессиональными проблемами и военно-патриотическим воспитанием молодежи, за что были неоднократно поощрены руководителями области и мэром Воронежа.

Желаем Вам крепкого здоровья на долгие годы и активной общественной жизни.

А.И. МАРЕНКОВ,
генерал-лейтенант в запасе,
А.Б. АНДРЕЕВ,
генерал-майор в запасе,
Г.А. СВИРИДОВ,
генерал-майор в запасе,
С.А. ХОДАКОВСКИЙ,
генерал-майор в запасе,
Б.Ю. ЗИНЧЕНКО,
полковник в отставке,
В.И. ШМЫКОВ,
полковник в отставке.

Известному общественному деятелю Воронежской области, журналисту, полковнику КГБ СССР в отставке
Анатолию Кирилловичу НИКИФОРОВУ – 85 лет!

Уважаемый Анатолий Кириллович!

Мы, члены Национальной палаты при губернаторе Воронежской области, горячо и сердечно поздравляем Вас, нашего друга, с 85-летием со дня рождения.

Вы стояли у истоков создания первого в России межконфессионального совета при областной думе. Будучи исполнителем секретарем данного совета, внесли заметный вклад в решение непростых межнациональных и межконфессиональных проблем, в формирование атмосферы мира и доброжелательных отношений не только между конфессиями, зарегистрированными на территории региона, но и народами разных национальностей, проживающими в Воронежской области.

Желаем Вам, уважаемый юбиляр, крепкого здоровья и неисчерпаемой энергии во всех Ваших делах, счастья и благополучия!

Г.О. МАГОМЕДОВ,
заместитель председателя Национальной палаты при губернаторе, полномочный представитель Республики Дагестан в Воронежской области,
заведующий кафедрой, доктор технических наук, профессор ВГУИТ;
У.А. БЕСТАЕВ,
руководитель Осетинского землячества, член Высшего совета осетин;
И.М. ХАЧАТЯН,
руководитель общественной организации «Воронеж многонациональный».

ФУТБОЛ

Очки потеряли, но лидерство сохранили

«Факел» (Воронеж) – «Спартак-2» (Москва) 1:1

Второй домашний матч сезона вызвал большой интерес у воронежских любителей футбола. Этому способствовало сразу несколько обстоятельств: первое место «Факела», хорошая результативность команды, крепкий соперник и жаркая погода. Очереди у касс напоминали длинную змею, и неудивительно, что на трибунах Центрального стадиона профсоюзов собралось более десяти тысяч зрителей. А при такой аудитории и играть во сто крат приятнее. Добавляло интереса и то, что спартаковцы столицы, как и «Факел», проповедуют открытый футбол. Как говорится, и сами играют, и другим дают.

Максим СКВОРЦОВ

В прошлом сезоне москвичи заставили воронежцев серьезно поволноваться. По ходу встречи «Факел» проигрывал, но в итоге был зафиксирован ничейный результат – 2:2. По похожему сценарию прошел и этот матч.

Спартаковцы с первых минут взяли мяч под контроль, овладели инициативой и приступили к поиску бреши в обороне хозяев поля. Что знаменательно, при потере мяча гости не мчались стремглав в оборону, а тут же вступали в борьбу, навязывая воронежцам жесткий плотный прессинг. На обилие голов рассчитывать было трудно: «Спартак-2» вообще еще никто в этом сезоне не забивал, а «Факел» пропустил всего один гол, да и тот с пенальти. Так что с обороной у соперников все было в порядке, но забитых голов-то хочется, и оставалось надеяться на активность нападающих.

Первый удар в створ ворот нанес форвард «Факела» Саталкин, но вратарь московский Филиппов в броске выудил мяч из нижнего угла ворот. Гости повезло больше: на 19-й минуте они вскрыли оборону воронежцев по центру, и Яковлев, оказавшийся с глаза на глаз с Саутиним, ударом в одно касание открыл счет.

«Факел» впервые оказался в роли отыгрывающейся стороны, но пробыл в этом качестве недолго. Через десять минут Альшин перехватил мяч в центре поля и бросил в прорыв Бирюкова, который ворвался в чужую штрафную площадь и сам мог нанести карающий удар, но не пощадил, а предоставил это право Саталкину. Никита поразил уже пустые ворота. В общей сложности 299 минут столличные футболисты держали свои ворота на замке, и только в Воронеже к ним был подобран ключик. После «обмена любезностями» игра успокоилась, и, учитывая, что форварды обеих команд не могли пробраться с мячом в чужую штрафную площадь, футболисты обратились к услугам дальней артиллерии. Жаль вот только, что снаряды в основном летели мимо цели.

Второй тайм мало чем отличался от первого. «Факел» отдал мяч «Спартак-2» и выжидал в засаде, надеясь на возможность провести резкую результативную контратаку,

но гости не дремали и держали ухо востро. Воронежцы сильны в розыгрыше стандартных положений, но перед своей штрафной площадью гости правила не нарушали, и мяч за линию ворот не выбивали. До перерыва «Факел» не подал ни одного углового удара (гости – два), а после него – всего два (гости – четыре). Право на второй угловой «Факел» получил на последней минуте, и он мог принести воронежцам победу. Мурнин сделал навес в район 11-метровой отметки, и Болов в высоком прыжке бил головой – мяч в считанных сантиметрах разминусовался с перекладиной. В итоге пришлось делить очки.

После финального свистка оба главных тренера – Павел Гусев и Евгений Бушманов – признали результат матча справедливым и закономерным.

«Факел»: Саутин, Дранников, Курилов, Шахов, Багаев, Мурнин (Мичуренков, 90), Лукьянов, Свежев, Саталкин (Болов, 69), Альшин (Рылов, 79), Бирюков (Трошечкин, 70).

Результаты остальных матчей 4-го тура. «Енисей» (Красноярск) – «Зенит-2» (Санкт-Петербург) 0:3, «Динамо» (Москва) – «Балтика» (Калининград) 2:1, «Сибирь» (Новосибирск) – «СКА-Хабаровск» (Хабаровск) 0:0, «Мордовия» (Саранск) – «Тамбов» (Тамбов) 0:0, «Сокол» (Саратов) – «Луч-Энергия» (Владивосток) 1:0, «Шинник» (Ярославль) – «Спартак-Нальчик» (Нальчик) 0:0, «Томень» (Томень) – «Волгарь» (Астрахань) 1:0, «Нефтехимик» (Нижнекамск) – «Химки» (Химки) 1:1, «Кубань» (Краснодар) – «Тосно» (Ленинградская область) 1:1.

Во главе турнирной таблицы обособилось три коллектива – московское «Динамо», питерский «Зенит-2» и воронежский «Факел», набравшие по 10 очков. В неплохую компанию попали наши футболисты, не правда ли? Их по пятам преследует трио в составе столичного «Спартака-2», «Тосно» из Ленинградской области и соседей-тамбовчан (вновь представители двух столиц и Черноземья), отстающих всего на два очка. 31 июля воронежцы сыграют в Великом Новгороде, где с недавних пор принимает соперников «Тосно», клуб, который футбольные специалисты называют одним из главных претендентов на выход в Премьер-лигу.

30 июля свой день рождения отмечает
Олег Владимирович РЯБЧЕНКО
От всей души поздравляем его с этим замечательным днем!
Желаем ему сибирского здоровья, благополучия в семье, благосостояния, отличного настроения, успехов в работе!
Друзья, коллеги.

000 «01-СЕРВИС»
ОГНЕТУШИТЕЛИ
Зарядка огнетушителей
Реализация:
■ Огнетушителей всех типов
■ Противопожарного инвентаря
■ Средств защиты органов дыхания
Доставка по Воронежу бесплатно
г.Воронеж, ул.Витрука, 13, оф. 104
Тел. (473) 223-23-49, 223-56-76

Филиал ЗАО МПБК «Очаково»
в селе Тербуны Липецкой области
(399540, Липецкая область, село Тербуны, улица Садовая, д. 15)
ПРИГЛАШАЕТ К ВЗАИМОВОЙГОДНОМУ СОТРУДНИЧЕСТВУ
организации всех форм собственности, фермерские хозяйства и зернотрейдеров
Филиал ЗАО МПБК «Очаково» в селе Тербуны Липецкой области – современное предприятие, которое круглогодично оказывает услуги по приемке, качественной обработке и сушке, хранению, перевалке и отгрузке продовольственного и фуражного зерна, а также масличных культур.
Предприятие имеет удобное транспортное расположение для отгрузки как автомобильным, так и железнодорожным транспортом. Сертифицированная лаборатория, все необходимое оборудование и профессиональный коллектив позволяют оказывать качественные услуги по работе с сельскохозяйственной продукцией по приемлемым ценам и в самые минимальные сроки.
Контактная информация:
тел./ факс: 8-47474-2-15-36, 2-20-74, 8-905-043-04-13,
эл. адрес: 48ochakovo@bk.ru

ВНИМАНИЕ: ТОРГИ!

ООО «ПРАВОВОЙ ЦЕНТР КОНСАЛТИНГА И ИНВЕСТИЦИЙ»
(121069, г. Москва, Борисоглебский пер., д.13, стр.1, тел.: 8(495)645-34-74, e-mail: pravcenter01@mail.ru) – организатор торгов по продаже имущества, принадлежащего ООО «Павловскгранит-Жилстрой» (ОГРН 1023601574150, ИНН 3666091327, юр. адрес: 394030, Воронежская обл., г. Воронеж, ул. Кольцовская, д. 46а), признанного Решением Арбитражного суда Воронежской области от 27.05.2014 г. по делу № А41-9936/2013 несостоятельным (банкротом) (далее – Должник), сообщает следующие:

ПОВТОРНЫЕ ТОРГИ, назначенные на 27 июля 2016г. по Лоту № 1 (сообщение о торгах опубликовано в газетах «Коммерсант» от 18.06.2016 г. №107 (5857 с момента возобновления издания), сообщение № 77031896339, «Коммуна» от 17.06.2016 № 48 (26588)), **признаны несостоявшимися** в связи с отсутствием заявок на участие в торгах.

В связи с признанием повторных торгов несостоявшимися, **проводится продажа имущества** в составе Лота №1 **посредством публичного предложения** в порядке и на условиях, указанных в сообщении о повторных торгах, опубликованном в газетах «Коммерсант» 18.06.2016 г. №107 (5857 с момента возобновления издания), сообщение № 77031896339, «Коммуна» от 17.06.2016 № 48 (26588), а также размещенном в Едином Федеральном реестре сведений о банкротстве от 15.06.2016г. № 1136224.

Срок начала представления заявок на участие в продаже имущества посредством публичного предложения – 01 августа 2016г.

Начальная цена продажи Имущества Должника в составе Лота №1 при продаже Имущества Должника посредством публичного предложения устанавливается в размере начальной цены продажи Лота №1 на повторных торгах, назначенных на 27.07.2016г., и составляет 214 209 000,00 (двести четырнадцать миллионов девять тысяч) рублей.

В связи с технической ошибкой общий срок действия публичного предложения по продаже имущества Должника в составе Лота №1 читаться «составляет 40 (сорок) рабочих дней».

Прием заявок на участие в продаже имущества посредством публичного предложения осуществляется по адресу <http://www.torgbankrot.ru>, в период действия ценового предложения с 12 часов 00 минут первого дня срока действия ценового предложения по 14 часов 00 минут последнего дня срока действия ценового предложения.

На продажу посредством публичного предложения выставляется имущество, входящее в состав Лота № 1, описание которого опубликовано в газете «Коммерсант»: от 30.04.2016 г. №76 (5826 с момента возобновления издания), сообщение № 77010044584 и от 18.06.2016 г. №107 (5857 с момента возобновления издания), сообщение № 77031896339; и газете «Коммуна» от 29.04.2016 №34 (26574) и от 17.06.2016 № 48 (26588).

С подробным описанием имущества можно ознакомиться на ЮЭТП, размещенной в сети Интернет по адресу: <http://www.torgbankrot.ru>, и направив запрос на электронную почту Организатора торгов.

На правах рекламы.

КОРОТКО
ОБО ВСЕМ
<http://www.kommuna.ru>
twitter.com/KommunaNews

РЕКЛАМА

ЗЕМЛЮ В ХОРОШИЕ РУКИ!

АО «АВАНГАРД-АГРО» возьмет в обработку (выкупит или оформит в долгосрочную аренду) земли сельскохозяйственного назначения для выращивания пшеницы, ячменя пивоваренного, подсолнечника, сахарной свеклы, гречихи. Рассмотрим любые предложения.

В случае объединения в одном массиве более 3 000 га земли будут создаваться новые с/х предприятия на базе существующих хозяйств, с трудоустройством местного персонала, комплектацией новой импортной техники и оборудованием.

«АВАНГАРД-АГРО» – это:

- 390 000 га обрабатываемой земли
- более 50 сельхозпредприятий и 4 000 человек персонала
- 500 комбайнов «New Holland», «John Deere», «Claas» и «Torum», 1100 тракторов, в т.ч. «Challenger», «New Holland», «John Deere» и «Deutz»; более 4 000 единиц другой самоходной и прицепной с/х техники
- регулярная арендная плата
- достойная, стабильная и индексируемая заработная плата
- создание новых рабочих мест
- поддержка социальной сферы

Сотрудники предприятий «АВАНГАРД-АГРО» за высокие результаты в труде отмечены наградами Правительства РФ, грамотами и благодарностями Министерства сельского хозяйства России и областных Администраций.

8 (800) 333 98 99
www.avangard-agro.ru

КОММУНА
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ООО «Редакция газеты «Коммуна»
Заместитель главного редактора А.И.СОЛОВЬЕВ.
Дежурный по номеру Анатолий ХРУСТАЛЁВ.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Заместитель генерального директора А.И.Соловьёв – (473) 255-14-74, 210-60-72;
Заместитель главного редактора В.В.Силин – (473) 255-08-55, 210-60-71.
Для справок: (473) 251-24-87, 210-60-75.
Отделы:
Журналисты – (473) 251-24-88, 210-60-69;
Региональных проектов – (473) 253-32-10, 210-60-79;
Распространения – (473) 239-00-87, 210-60-76;
Бухгалтерия – (473) 239-00-87, 210-60-76.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
тел./факс 8 (473) 239-00-88, тел. 293-93-70, 210-60-68
Телефон дочернего издания «КОММУНЫ» «Коммуна плюс» 8 (908) 136-37-53.
Выпуск издания осуществлён при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Газета выходит по вторникам и пятницам.
Подписные индексы: 51156, 51214, 51160.
Заказ № 681. Тираж номера – 11 190 экз.
Время подписания номера в печать: по графику – 19.00, фактически – в 19.00.
Еженедельный тираж – 22875 экз.
Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.